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Ami több, mint 
becsületsértés 
Ujabban divat lett nálunk, hogy ha 
antelyik minisztert panamával vádol- 

ék meg, az becsületsértési pert indit a 
almazó" ellen. Legutóbb Mihalache 

k 

jügyminiszter élt hasonló „retorzió- 
al Mirescu szociálista képviselővel 

ben, aki azt a vádat vágta a minisz- 
lejéhez, hogy állami pénzen házakat 

elt magának. 
.. 

Különösen Mihalache részéről furcsa, 
ogy a dolognak a könnyebb végét fog- 
a meg, Micsoda uj módszer ez, hogy — 
mással, csalással vádolnak, - és akkor 
n megyek és azt mondom: - sértve 
agyok a becsületemben és — a men- 
mi jog védelme alatt - pert inditok, 
elleg párbajozok. 

Kedves belügyminiszter ur, nem gon- 
olja, hogy egy ilyen vád - mégiscsak 
nás magatartást kiván? Hogy esetleg 
ma kellene gondolnia, hogy – becsü- 
etsértési fenyegetőzés helyett, - bizo- 
vitania kellene az ellenkezőjét: — az 

n hozzáférhetetlenségét, - ahogyan On 
tost felkapta erre a támadásra a fejét!? 
)e ez csak egy olyan játszi gesztus volt, 
viszont az nem jutott eszébe, hogy 

gy ilyen vád, hogy On magánházakat 
Ésárol állami pénzen, – netalántán 
rlamenti vizsgálóbizottság elé tarto- 
k! Mi? Nem? ... Hogy On állami pénz- 
ől szép privátvillát vesz: — csak becsü- 
etsértés?! Nem. Ez sulyosabb vád annál, 
ogy tyukpörösködéssel lehessen elin- 
émi. 
Nagyon elszomoritó, hogy a panamá- 
ak, korrupciónak a mérge ilyen mélven 
szivódott már az ország szervezetébe, 
hogy még egy kis Mihalachét, egy pu- 
tán parasztvezért is lehet lopással il- 
eni, - és a pusztába hangzott szó ma- 
ad a vád — és megmarad a villa. Ha 
am. : 
lehetelen volna, hogy On ezt ilyen 
gyszerüen intézné el és ne akarja ma- 
át amak rendje és módja szerint tisz- 
ámi. ; 

Ezt kellene hinnünk. De másrészről re- 
léljük, hogy ez csak egy - rellevmoz- 
ás volt Ontől, régebbi kormányok be- 
legzettségéből. És, hogy a jövőben nem 
ased majd el a füle mellett egy ilyen 
ittyöt. És saját maga követeli a villa 
lellé az operáló kést is. 

Girummlrdchla 
ind a gombák a tabaszi eső után, ugy 
es na, gazdasági terbek, mondja buka- 
erbe vör sitónk, midőn ujabb honmentő 
jan goi pad jelentést lapunknak. 420n- 
önbvég a és gomba közt nagy a kü- 
ndgor- pannak élvezhető gombák és bo- 
int am ák s annyi terogomba közt, 
zn ennyi most születik. Bukarestben. 
(yára a legtöbb olyan, hogy az or- 

ataposan meg kell gondolnia, elyi ket pegye be, melyiket tudná be- 
E e nélkül megemészteni. 
ok vrpek mögött is személyek és pár- 
szg tülekedése folyik, holott már 

talni az özérdeknek kellere megmoz. 
t mán, e embereket, s nem megforditva 
an. ann a 2 s minél magasabb pozició- 
ikert, a inkább. az orsz ígtól bárja a 
0gy 3a ervpényesülést a hatalmat. de 

0a eg znék meg ezt az országnak, 
aktlensg ább ők törekednének rá tel jes 
mój séggel, odaadással, hazaféltéssel 

dig sincs. 
vála az idő tel je már, elérkezett. ha, a 
ond kő télypont ja után megs melyetb 

betkezik, akkor a sok kurmnzsló. 
meg szep 4-egy mentőötlettel akar ér- 
A80, próbzni magának már csak egy- velt, ó álhatja ki a dgyanus csodasze- 

nd,, az országra nézbe már minden 
4 het lesz 
Értépajz elen csic a minden eguéni és 
a, bzt, ken felülemelkedő bőlcs belá- 

a,onzetlenség és radikális cse- 
l, karat segithet. Amit sajnos 

n fede, olitikussál és egy tlen pártnál ez tetünk fel 

álk 
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Bukarest, február 11 
A többségi képviselők tegnap este ér- 

tekezletet tartottak a nemezti-paraszt- 
párt Calea Victoria-uti klubjában Ez a napok óta esedékes többségi értekezlet 
meghozta azt a belpolitikai szenzációt, 
amely már hetek ota a levegőben ló- 
gott, sőt néhányszor már a kormány- 
válság egészen közeli hirét termelte 
ki. Az értekezleten elnöklő Madgearu 
miniszter egészen nyiltan és leplezetle- 
nül jelentette be a kormány távozási 
szándékát, külön kiemelve, hogy a tá- 
vozás a jelenlegi kormányzási válság 
miatt a nemzeti parasztpárinak önmaga 
iránti halaszthatatlan kötelessége. 
Madgearu szenzációs beszédének az 

alábbi jellegzetes részét közöljük: 
— Nagyon meg kell gondolnunk azt, 

– mondotta a távozási szándékot indo- 
koló miniszter, - hogy szabad-e s egy- 
általában érdemes-e tovább is erősza- 
kolnunk azt a kormányzási programmot, 
amely végeredményben legyilkolja pár- 
tunk nemrégiben még annyira erős nép- 
szerüségét. A nemzeti parasztpárt annyit 
áldozott az elmult két év alatt a maga 
kárára és az ország érdekében, ameny- 
nyit egyetlenegy politikai párt sem. — 
Vállalta az áldozati taksza veszedelmes 
bevezetését. a különböző gazdasági meg- 
szoritásokat, a tisztivselői gárda létszá- 
mának leszállitását és számos 
kényszeritő áldozatot még, amely joggal 

Főszerkesziő: 

Szele Béla der. 
é 

olyan 

ellenszenves a tömegek előtt. 
ost már igazán fel kel vetnünk a 

kérdést, hogy haladhatunk-e tovább 
is ezen a ránknézve annyira veszedel- 
mes uton. 

Ki kell jelentenem, hogy pártunk bele- 
fáradt az önfeláldozásba, erőit szinte- 
szinte teljesen kimeritette. Itt van az 
ideje annak, hogy pihenésre gondoljunk. 
Azután kifejtette a néma csendben 

hallgató képviselők előtt Madgaeru, 
hogy hivatalosan és együttesen a mi- 
niszteri gárda még nem tárgyalta le ezt 
a kinos problémát, bár a kérdés már 
nem egyszer vetődött fel. 
A miniszterek többsége azon az állás- 
ponton van, hogy várni kell a döntés- 
sel addig, amig Popovici pénzügymi- 
niszter is hazaérkezik. 

Erre szükség van egyrészt azért, hogy 
a párisi kölcsöntárgyalásokat ne zavar- 
ják meg, másrészt szükséges az is, hogy 
valamennyi miniszter jelenlétében, lehe- 
tőleg egyhanguan döntsenek a vissza- 
vonulási szándék érvényesitése kérdésé- 
ben. Popovici miniszter előre láthatólag 
hétfőn érkezik vissza Bukarestbe s ad- 
dig valószinüleg a párt elnökétől, Ma- 
niutól is jön valami utasitás. 
A tény az, hogy a kormánytagok kö- 
zött még soha nem lépett fel eleveneb- 
ben a félreállási óhajtás mint most. 
Madgearu beszédét a többségi értekez- 

let tagjai megtapsolták. 

35. szám 
XXXVII. évfolvam 

kormány visszavonulási szán 
Aztán a belső pártügyekkel foglalkoz- 

tak. Többek felszólalására arról tanács- 
koztak, hogy mit tehetne a párt azzal a 
minduntan megujuló rágalomhadjárat- 
tal szemben, amit a kormány ellenségei 
a párt legkiválóbb tagjainak lehetetlen- 
né tétele érdekében inditottak. Először 
Vajdát kezdték ki, aztán Maniut. Jelen- 
leg Mihalachen van a sor, aki erőteljesen 
és kétségbeesetten védekezik ugyan, a 

természetüek, rágalmak azonban olyan 
hogy akkor is beszennyezik áldozatukat, 
ha az a biróság előtt megtalálja igazát. 

Ennél a kérdésnél Dobrescu Aurél 
szólalt fel jellemzően. Keserüen pana- 
szolta föl, 
esett keresztül akkor, amikor a rágal- 
mazók őt akarták erkölcsileg tönkreten- 
ni a román közvélemény előtt és sem a 
párt, sem a kormány nem sietett a vé- 
delmére, sőt akadtak olyanok is, akik 
még támogatták az ellene zuditott rá- 
galmakat. Neki tehát igen keserves ta- 
pasztalatai vannak s éppen ezért 
nyomtékosan követeli, hogy a párt 
minden hasonló esetben a legtökéle- 
tesebb együttérzéssel siessen megtá- 
madott tagja védelmére. 

Erre különösen szükség lesz a közeljö- 
vőben. ha bekövetkezik az ujbóli ellen- 
zékieskedés ideje. 

többségi értekezlet Madgearu és 
Dobrescu Aurél beszédének a hatása 
alatt oszlott szét. 
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A kormány tagjai ma délelőtt 11 óra- 
kor Mironecscu elnöklete alatt miniszter- 
tanácsra ültek öcsze, amelyen a minisz- 
terelnök bejelentette, hogy 

Popobici pénzügyminisztertől kapott 
legujabb fápirata szerint a párisi koöl- 
csöntárgyalások sikeresen befejeződtek 
s a stabilizációs kölcsön második rész- 
letét megkötöttnek lehet tekinteni. 

A miniszterelnök beszámolójáról kiszi- 
várgott hirek szerint 
a kölcsön egész összege 42 millió dol- 
ár. 

Ebből 32 milliót más külföldi pénzcso- 
portok közremüködésével a Bandue des 
ays-Bas nyujt, mig a többi 10 milliót a 

svéd utépitő-társaság adja a román ut- 
koncesszió fejében. 
A kölcsön után ? és fél százalék kamat 
lesz fizetendő. 

énis nyélbeütötte a 
Ot százalék jár a közvetitőknek 

Hogy a kibocsátási árfolyam pontosan 
mennyi lesz, azt még nem tudni. Csak 
annyi bizonyos, hogy 
a probviziók és adók a kölcsönösszeg 
kerek 5 százalékát emésztik fel. 
Hir szerint a kölcsönszerződést a fran- 

cia vezetés alatt álló pénzcsoport kifeje- 
zett kivánságára Mironescu miniszterel- 
nök személyesen fogja aláirni s evégből 
talán még ma Párisba utazik. 

-- 
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Bukarest, február 11 

13-án Bukarestbe 
gyülnek az ország összes iparvállalatai- 
nak képviselői, hogy tüntető módon ál- 

Pénteken, február 

lástfoglaljanak a kormány többirányu 
kényszerszindiklazálási tervével kapcso- 
latban. A kongresszus rendezőbizottsága 
nem akart prejudikálni s ezért csak azt 
hangsulyoza, hogy 
elhaározó jelentőségü állásfoglalásra 
van szükség azokkal a gazdasági ter- 
vekkel kapcsolatban, amiket a kor.- 
mány kényszeritő erejü törvényekbe 
akar önteni. 

A kormány illetékes miniszterei termé- 
szetesen kiválóan tudják, hogy a kon.- 
gresszus állásfoglalása milyen természe- 
tü lesz Manoilescu országmegváltó ter- 
vezetének legalák annyi nagy hibá- 
ja van mnt tszólagos üdvös 
halási r tő. 4 már maga Ma- 

noilescu is, mert a legutóbbi két nap alatt 
ujra átdolgozta a tervezetét. Politikai 
körökben azt beszélik, hogy ezt az át- 
dolgozást Cristescu szociálista képviselő 
rendkivül támadó vasárnapi beszéde 
provokálta ki. 
Cristescu ugyanis azt állitotta, hogy a 
kényszerszindikátusokra csak azért 
van szüksége a kormánynak, hogy 
könyebben be tudja szedni az ipar- 
vállalatokra rótt törvényes, féltörvé- 
nyes. sőt igen gyakran egészen tör- 
vénytelen adókat. 
Valószinübb azonban az, hogy Manoi- 

lescu sokkal alaposabb nyomásra ejtette 
el kedvenc tervét s módositotta a javas- 
latot olyan formában, hog 
nem teszi törvényesen kötelezővé a 
szindikátusokba való belépést. ezzel 
szemben azonban a szindikátusokon 
kivül maradó iparvállalatoktól meg- 

vonja mindazokat a kedvezményeket, 
amiket egyébként a szindikátusoknak 
biztosit. 
Manoilescu meghátrálásával egyidejü- 

leg a kormány elejtette azokat a kény- 
szerszindikalizálási terveket is, amiket 
Manoilescu tervezetétől függetlenül, ap- 
róbb részletekben akart keresztülvonni. 
A szenátus gazdasági bizotságában teg- 
nap a gabona-valorizációs javaslatot tár- 
gyalták s ezzel kapcsolatban Madgearu 
bejelentette, hogy 

törli javaslatából azt a részt, amely a 
malmosok kényszerszindikátusára vo- 
natkozik. 

Ehelyett azt javasolja, hogy állami kez- 
deményezéssel és támogatással teremt- 
sék meg azt a malomszindikátust, amely- 
be miden malmos beléphet, ha akar. 
A kényszerszindikalizálások terve te- 

hát az egész vonalon vereséget szenve- 
dett. 

ogy valóságos vesszőfutáson 

! 
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gyakran 
ártalmas csirák 
hordozója 

Egy gyártás közben kézzel érintett szap- 
pan veszedelmes csirákat hordhat. A 
„Cadum" szappant sohasem érinti az 
emberi kéz, mert sáppel gyártják és cso- 
magolják. A „Cadumszáppan a legjobb 
tisztasági és egészségi feltételek mellett, 
melyek emberileg elérhbetők, kerül a kö- 
zönség kezébe. A „Cadum".szappan kő- 
keménységü és az utolsó darabkáig 
használható. A „Cadum" szappan tehát 

a legtakarékosabb. 
cssesemmessöszseses-n 

Nincs választó 
Naáuváradon 
Te anu már elfe eitett 
kiutalni a nyucd jakat 
: Nagyvárad február 11. 

. Az elmult hónapban jó dolguk volt a 
nagyváradi nyugdijsoknak és tisztvise- 
lőknek. Pontosan megkapták az illetmé- 
nyeiket. Azt a néhány keserves lejt, a 
mivel tengetni tudják az életüket. IIja, 
akkor, hogy egyszer rendesen fizetett az 
állampénztár, olyan nagy eseménynek 
kürtölték ki, Teianu állaptitkás akkora 
érdemének, hogy a választási szózatok 
unosuntalan megemlékeztek róla. 
Lám, csak képviselőrelöltünk s már is 

'gondoskodik róla, hogy a nyugdijasok 
pontosaa megkapják a járandóságaikat 
Azt goadolták a szerencsétlen nyugdija- 
sok, hogy aranyvilág kezdődik. alán 
akadt olyan ártatlan lélek is közöttük, a 
ki sietett leszavazni az államtitkár urra 
abban a reményben, hogy ez majd igy 
lesz mindig, ha Teianu lesz a képviselő. 
,Valóban, az ambciózus pénzügyi almi 
miszterjelölt elvitte a bikari mandátumot 
S a szegény nyug lirasok várták a feb- 
ruárt, hogy most már elsején vagy máso- 
dikán biztosan itt a nyugdij! 
És február 10-én még mindig nem fi 
zették ki a nyugdijat, a .él kozopén, 
nincs ennivalója, nincs tüzelője, nincs 
házbérre pénze a világ legszerencsét- 
lenebb egzisztneciájuak a román nyug- 
dijasok. 
Teianu államtitkár Ur! Onhöz fohász- 

kodnak! Utalja ki februárban is a nyug- 
dijat, : 
alább 15-ike körül. 
Hiszen lehet még választás Biharban. 
én nem is olyan sokára. 

Ahol a feketeszáru 
cseresznye terem 

Belgrád, február 11 

Jugoszlávia ismét szegényebb lett egy 
„nemzeti hőssel". 
A nemzeti hős, akiről az alábbiakban 

szó esik, Tyostich Nebojsza bácstapolyai 
főjegyző, egyik legtipikusabb alakja 
azoknak az embereknek, akik az impé- 
riumváltozás után a Szerbiához csatolt 
Bácskában hangos, de egyáltalában nem 
tisztességes hazafiságukkal karriert csi- 
náltak. 

Előbb Nagybecskereken volt kerület: 
főnök s hivatalában annyi szabálytalan- 
ságot és visszaélést követett el, hogy el- 
csapták és vizsgálati fogságba raktak -- 
Tyostich Nebojszának azonban a dobro- 
voljácok mozgalmában nagyszerü össze- 
köttetései voltak s azokat sikerült is ugy 
kihasználnia, hogy a börtön kapui meg. 
nyiltak előtte. Köviddel kiszabadulása 
után ismét visszakerült a közigazgatási 
pályára A diktatura kikiáltása után 
szükség volt olyan emberekre, akik az 
,erős kéz" politikáját a Bácskaban kép- 
viselje. Kinevezték tehát a s-zinmagyar 
Bécstopolyára - főjegyzőnek. 
Uj állásában Tyostich Nebojsza nagy 

érdemeket szerzett a magyar kisebbség 
elnyomása révén. Kinevezte önmagát a 
magyar gazdakör elnökévé, később pedig 
a tősgyökeres magyar községben hazafi- 
a szerb egyesületet alaiktott s annak tag- 
jait erőszakkal toborozta össze. 

Hazafias terrormunkája gen szépen 
haladt előre, de gyültek ellene a bün 
vádi feljelentések is hivatalos batalom 
mal való visszaélés és közpénzek elkeze 
lése miatt. A meginditott vizsgalat a nagy 
hangu hazafi ellen sulyos terhelő adato 
)at állapitott meg s Tvostich Nebojsza 
másodszor is börtönbe került Vele együtt 
tartó-tatták le hüséges és mindenre kész 
segitőtársát, Szirtes Sán lort, aki nevét 
azzal a levéllel tette hirhedtté. amelyet 
a magvar vitézi szék körül zajló antisze 
ita botrány idején Sándor Pálnak, a 
magyar parlamentben az utódállamok zsi-. 
dóságának magyar érzéseiről elmondott 
beszé ére irt durva hangaembhen és sér- 
tő tartalommal. 

Műre vezet a házsártosság 

Nem mindennapi házassági tragádia 
játszódott le a franciaországi Savonniere 
özségben. Lucien Fleuchard hetvenhat 

éves parasztgazda meggyilkolta hetven- 
éves feleségét, majd önmagával végzett. 
A gyilkosság ötvenéves együttélés után 

förtént. 

ha már elsejéán elfelejtette, lég- 

Fleuchard levelet hagyott a nyomozó 
hatóságok számára, amelyből a tragédiát 
a következőképpen lehet rekonstruálni: 

Fleuchard felesége rendkibül házsártos 
természetü asszony bolt 

és a férj, ötvenéves házasélet után. válni 
akart. Az öreg asszony nem akart a vá- 
lásba beleegyezni és emiatt az ura ivás- 
nak adta magát, 
Tegnap délután Fleuchardné látogató- 

ban volt egyik lányánál a szomszéd köz- 

ülveméves házasélet ulán mengyilkolta 
lhelvenéves feleségét eny hetvenhatéves 
Baraszt, aki azután ünmagával végzett 
Egy élesre fent borotva eg yszerre elmetszette a sok veszekedést 

Páris, február hó 11., ségben és, amikor este hazatért, zárva ta- 
lálta lakásuk ajtaját. Hiába zörgetett, 

a férje nem akarta beengedni. 
Hosszas vita és káromkodás után a öreg- 
asszony az istállóba huzódott és ott lefe- 
küdt aludni. 

A gyilkosság hajnal felé következett be. 
Fleuchard kilopódzott az istállóba és 
egy magábval obitt élesrefent beretoásal 
elmetszette az albó öregasszony nyakát. 
Amikor meggyőződött arráól hogy a fe- 
lesége meghalt, pisszament a lakásba és 
ott ugyanugy pbégzett magával. 

Reggel a szomszédok találtak rájak. – 
Mindkettőjüknek el volt vágva a torka. 

kettős házassági tragédia nagy meg- 
döbbenést keltett a községben ÉEgyelőre 
annyi történt, hogy az összes házsártos 
öregasszonyok meghunyászkodlak. 
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Naáuncvű magyar szinészek 
lelentkertek Erdélui Béla 
mtűmcmntéséért 
GálJenő le fogja leplezni az! a szobaszomszé- 
doit, aki az Erdélyi 6ázaspár romlásáfelőidézfte 

Budapest, február 11. 
Jelentettük tegnap, hogy Erdélyi Bélát 

Forgács Anna szinésznő meggyilkolásá 
nak vádja miatt, végső fokon életfogytig- 
lani fegyházbüntetésre itélték. Dr. Gál 
Jenő, Erdélyi védője, 
az ujságirónkak és kijelentette, hogy 
a per ujrafelvételét fogja kérni. 

A védő felemlitette, hogy a Kuria itéle- 
tének kihirdetése után több előkelő szi- 
nész és szinésznő kereste fel, akik 
rendkivül fontos adatokat adtak An- 
na komplikált lelkiéletéhez. 

Ezek az ismert müvészek, becsületsza- a : sz t k 
vát vették, hogy nevüket egyelőre nem fejezte be nyilatkozatát dr. Gál Ienő. 

ma nyilatkozott 

árulja el. Végül kijelentette dr. Gál Je- 
nő, hogy eljön az idő, amikor majd sza- 
bad lesz beszélni az emebrekről, akik 
Millstattban az EÉrdélyi-házaspár béké- 
jét feldulták és amidőn ki fog derülni 
az is, hogy 

Erdélyiék millstatti szomszédjának 
miért volt érdeke, hogy hirtelen nyom- 
talanul eltünjék a fürdőhelyről. 
- Ha Erdélyi Bélának, sajnos, nem ál- 
lana olyan gyenge alapon erkölcsi világ- 
felfogása, amit egyébként a biróságok is 
kénytelenek voltak megállapitani, ugy 
ma már sokkal messzebb tartanánk,-- 

Úéres íragédia, 
mely elmondja, hogyan harapoft le a fel- : 
szarvazott férj 30 cenfit a csábitó orrából 

Budapest, február 11. 
Közös és kedves rokonainknak, - én leg- 
alább nem tagadom meg őket – az állatoknak 
birodalmában megrázó szerelmi tragédia ját- 
szódott le a mult héten. 
Az esemény középpontjában Sziám áll. Nem 
tudom, méltóztatnak-e imerni Sziámot? Há- 

romszoros gyilkos, aki életfogytiglani fogház- 
büntetését tölti Pesten, mégpedig a kegyelem 
legkisebb reménye nélkül. Tizennégy éves 
volt, amikor börtönbe került, jelenleg 104 éves, 
tehát éppen 90 esztendeje fogták el. 
Az első két gyilkosságot Schönbrunnban, a 

császári parkban követte el, ahol megölte 
ápolóit. Az itélet rövid tárgyalás után golyó 
általi halálra szólt. Azonban a földi élet és ha- 
lál legtőbb kegyura, Ferencz József raegke- 
gyelmezett neki. A kegyelem számüzetéssé vál- 
toztatta a halálitéletet. Igy került Sziám 
Pestre. 

Itt ujból ölt. - Három emberi élet terheli 
már a lelkét. Három ártatlan emberi élet. Ő 
maga azonban mindig megszabadult, csupán 
elkülönitették, magánzárkába tették, közvet- 
lenül nem érintkezhetik senkivel sem. 

Egyszer dühében nekirohant az áttörhetet- 
len, karvastagságu rácsoknak. Kitörte gyö- 
nyörü hetedhétországra szóló agyarait. 
Ön- és közveszélyes őrült. De remek pél- 

dány. Európában nincs párja. 2000 kiló. Ő a 
budapesti elefánt-familia doyenje. 
A család másik férlitagját Szultánnak neve- 

zik. Mindössze 40 éves, tehát kölyök számba 
megy. Ennek ellenére, halálos ellensége 
ámnak. Reggelenkint szomszédos celláik ra- 
csain keresztül vad és gyülölködő bőgést ren- 
deznek egymás ellen. Vitatkoznak, feleselnek 
és káromkodnak egymással az ősi elefánt-nyel. 
ven, melyet én már kitünően értek, de hely 
szüke miatt nem részletezhetek a nyájas ol 

vasó előtt. 
Miért ez a halálos ellenségeskedés? 
Chberchez la femme! Természetesen nő van a 

dologban. A hölgy neve Zseni, egy kedves, 
tiligrán menyecske mindössze 1200 kilogramm. 
ruhátlanul, fogyókura után. 
Sziám és Szultán egyaránt szerelmesek zZse- 

nibe. Zseni pedig - hiszen éppen azért nő - 
egyformán osztogatja kegveit -indkettőnek. 

Szi- 

Sziám és Szultán ezért gyülölik egymást. 
Most pedig kezdődjék a tragédia. 

Ilyenkor télidőn az elefántok egy fedett 
helyiségben laknak, melyből naponta kienge- 
dik őket a ráccsal elkeritett ugynevezett kül- 
ső kifutóba. 

Csütörtök reggel nyolc órakor Sziám fel- 
ébredett, elfogyasztotta szerény reggelijét, 
mely fél mázsa szénából és 25 kiló korpából 

állott s kisétált a kifutóba. : 
Ugyanekkor Szultán és Zseni is elhagyták 

az ágyasházat s megkezdették körsétájukat a 
másik, közös kifutóban. 
Ez az időpont a nagy veszekedés részére 

van fentartva. Ilyenkor szokta Sziám megmon- 
dani Szultánnak, hogy gaz csábitó, aki bele- 
turkált egy boldog család életébe s parázna- 
ságra birta, majd megszöktette a ház egy- 
szerü, de Jólnevel asszonyát. 
S ilyenkor szokta Szultán válaszában kifej 

teni, hogy Sziám durva és tapintatlan férj volt. 
aki elhanyagolta nejét, gyakorta megfeledke- 
zett a háztartási kötelezettségről, tettleges- 
ségekre ragadtatta magát s igy megérdemelte 
hogy a bájos Zseni szerelme elforduljon tőle. 
De ezen a reggelen, csütörtökön 8 órakor 

elmaradt az összecsapás. Csoda történt. Az el- 
lenfelek némán bámultak egymásra, majd minud 
a kettő mormogott valamit, mire gyors lép- 
tekkel közeledtek egymáshoz. 
A rács természetesen közöttük állott. De ez 

nem képezhetett különös akadályt. Sziám a 
rudak között kinyujtotta ormányát, amit 
Szultán hasonló cselekedete követett. A két 
orrmány összesimult, cirógatta egymást, lágy 
fTuvolabangok ölelkeztek a levegőben. 
Az engesztelhetetlen ellenfelek kibékültek. 
Egy órát tartott ez a finom, testvéri enyel- 

gés. Szultán, a fiatal, a naiv szivvel-lélekkel 
belemelegedett a dologba. Kitátotta száját es 
mintegy extázisban lihegett a nagy 
felé. 

E pilanatban következett be a tragédia. 
Sziám egy cavasz mozdulattal oecsusztat- 

ta ormányát a Szultán kitátott torkába. 
Meg akarta fullasztani. Torkára akarta for- 

rasztani a szót. : : 
Rettenetes küzdelem fejlődött ki. Szegény 

Szultán kétségbeesetten igyekezett pokoli 

családfő 

efővel szoritotta őssza. 

A fiatalság ereje győzött. Szultán Des,, 

te eneregiáit és harminc centiméteres dara 
kitépett a Sziám orrmányából 
A vén tömeggyilkos riadtan, v 

kült vissza aljas, ravasz, meghíusult en 
lete után kifutójába oeé. Zseni messziről nézte a viadalt. büszkén . 

pogott, őrült, hogy ezek ketten érte 
: : 

Lehel, a himorosztán, három felesége 
Mancival, Erzsivel és Flórával játszador 

Négyüknek egy gyermekük van, a Bob, ék 
0 hónapos. 
Egyke-rendszer a sivatag királyánál 
A spanyolnátha benyemult az állatkort 

Egy orpington-tyuknak már komoly lár 
torokfájása van. s 
A két csimpász mémán áll egymás melfm 

Szomoruan és ndvariasan bolházzák egyemást 
Szegények, ők már érzik végüket. Előrehala. 
dott tüdőbaj. : 
Amennyiben önöknek is van az állatokkaj 

mély és bánatos közösségük, mondjanak 

csendes imát a megboldogutlandók telki dg 
ért. 
KI tudja, mi ls lehetduk még a csimpázo. 

szági Emberkertben rabok. S akkor milyen jó 
lesz, ha végső napjalinkat egy csimpáz előft. 
tő imája fogja enyhiteni. : 

(m. 1) 

FéÉres rdáz és 
cCimmmEHMmums 

london, február ti. 
Az a cinizmus, amellyel a Kormányok 

a leszerelés alapelveit és a háborus ké. 
szülődések részletkérdéseit felfogják 
megdöbbentő módon nyilvánult meg a 
angol alsóház tegnapi ülésén A had. 
ügyminiszterhez interpellációt intéztel. 
amiatt, miért tart fenn gáz-intézetet, a 
mikor ez éles ellentétben áll a nemzet. 
közi egyezményekkel és a feszeretéri 
törekvésekkel. 

Az interpellációra maga SlLam had. 
ügyminiszter oválaszolt, - Ki)jelentette, 
hogy a jekcsekélyebb mértékben sem 
hajlandó leépiteni a portom iskolát, a 
melyet a gázháboru tanulmányozására 
állitottak fol 
— Igaz ugyan, – mondotta -, hogy 

gázháboru folytatását nemzetközi szer- 
zgóődés tiltja, piszoni hozzám hasonló bé. 
kebarátok beszédéből tudom, hogy 
mégis léteznek emberpusztitó mérges 
ázok, sőt ezek előálkilásán mindenütt 
ázasan fáradoznak. Ezért nem oagyok 
kapható arra, hogy megfosszam népün. 
kei a gázelleni pédekezés lehetőségeitől. 

Kell-e kommentár ezekhez a szaoak- 
hoz? Természetesen csak pédekezés a 

cél Angliában ugy, mint mindenütt 
másutt. A nagy bédekezésből keletket- 
nek ellenben a támadások. 

Ilészüli 
a közigargatási törvény módo- 

sitásáról szóló iavaslat 

Bukrest, február 10. 

A közigazgatási tőrvény módositásáról 
szóló javaslat, amellyel kapcsolatban az 
utóbbi hónapokban egymási érték az ér- 
tekezletek a belügyminiszteriumban vél 
re elkészült. Armand Calinescu államtit- 

kár tervezetét Mirto volt miniszter 6s 
maga Mihalache belügyminiszter is átta- 
nulmányozta s jóváhagyták. A törvény 
tervezetet most vélemén yezés vége 
megküldik a pártok vezetőségeinek és 
tartományi igazgatóságoknak, czek hoz 
zászólása után pedig a parlament elé te 
jesztik. 
A módositó javaslat rendelkezései z 

rint a tartományi igazgatóságok men 
radnak, a megyei hatóságok ijogk d 
azonban jelentékeny változást szenez. 
A megyei állandó választmány elnok 
ne' a hatáskörét a javaslat a réri ai 
hatáskorére korlátozza s ugynekkor át 
szélesiti a politikai prefektus hatás óke 
A megyei állandó választmány ész 

amolyan közigazgatási alprefektue kn- 
alá lesz rendelve a politikai prefel 
nak, nem mint eddig. 
A faluközösségeket illetőleg i mitás 

hoz a javaslat. eltalt 

A községek pisszanyerik tel jes kől! 
petési önálláságukat vak 

s csak kölcsön-felvétel és a községi in"g 
eladása ügyében kell felsőbb jóváha 
szerezniök. .gőkkő 
A jegyzők ismét állami tisztvisé 

válnak. be 
A módosító törvényjavaslattól a úro 

ügyi kormány a közigazgatásna zbad 
kratikus kötelékek alól való felsz 
lását és felélénkülését reméli. ; 

Februdt 



lkészült a módosított 
kamatuzsora-törvény 

A hivatalos kamatlábat 12, - magánkamatlábat 
pedig 16 százalékban határozták meg 
A kamara 

láy a 

törvényhozási bizottsága letárgyalta és elfo 
ellenes törvényjavaslatot, amelyen bizonyos módosításokat hipatalos kamatlábat a Nemzeti Bank leszámttol 
a magánkamatlábat pedig 2 százalékban 

Bukarest, február 11. 
gadta a kamatuzsora- 
eszközólt. 

ási kamatlábán föőlüli 
fixálták, ami 12, illetőleg maximáli- 

san 16 százaléknyi kamatnak felel meg. lépén a Nemzeti Bank kamatlába 9 per- 
cent. 

Az adós uzsora-kamat esetén csak bűnügyi el járással párhuzamosan léphet fel hitelzője ellen. 

A törvény rendelkezései hioatalos közzétételének az időpontlától számitoa az előbb kötött szerződésekben megállapitott kamatokra is vonatkoznak. 

*Ts s Diákhalál a 
Ilé m kollégium küszöbén 

páll Sándor székelyudvaihelyi diák sziven őtte magát, mert két 
évig kerindett a bakka aureátusi vizséa körül 

Székelykeresztur, február 11. 
Régebb, a régi világban, a mai öregek 

frtakága idején is előfordult egy-két 
ilyen tragédia. Akadtak akkor is rendki- 
vüli érzékenységgel megvert lelkü diák- 
emberek, akik a vélt, vagy talán-talán 
valóságos tanári igazságtalanság miatt 
összeroppantak s eldobták maguktól fia- 
tal életüket. : 
Osztatlan részvét, nemritkán a kérdé- 

seg kollégiumi város egyetemes felhábo- 
rdása kisérte utolsó utjukon. 
A tanár pedig, aki okkal, vagy ok nél- 

kül előidézője volt a megrenditő tragé- 
diának, bélyegzett homlokkal járta a 
mellékutcákat addig, amig a neki is és a 
városkának is megnyugtató áthelyezését 
megkapta. : 
És igy is volt ez rendjén, mert a diák, 

az emberta kibomló bimbója, nemcsak 
szigoru, vagy jóindulatu kalkulálásra va- 
ló anyag. 
ketlen asztalosmester, aki a maga ké- 
nyekedve szerint napszámra gyalul s a 
neki nem tetsző, a neki alkalmatlannak 
látszó deszkadarabokat a sarokba dobja. 
A tanárnak nagy müvésznek, a legna- 
gyobb müvésznek kell lennie, aki minden 
rábizott lelket a lélekformálás müvésze- 
tének más-más eszközével köteles kiala- 
kitani, Olyanná kialakitani, hogy a leg- 
jobb, legszebb és legemberibb legyen az 
a kibomló egyéniség, amely minden em- 
berbimbóban születésétől kezdve benne- 
van. ; 

Minden diáktragédiáért a tanár felelős. 
Még akkor is, ha az igazságosság összes 
külső látszata a tanár mellett szól. 
Mert minden diákot ugy keli nevelni, 
ogy a ráloselkedő lelki kataklizmákat 

elkerülhesse, 
a,, igy volt ez régen! 
sokszorosan jaj nekünk, öregebbek- 

nek is, hogy nem igy van most. Jaj a 
iákokkal együtt siró és vonagló taná- 

Toknak, jaj a fiatalságnak és jaj annak a 
mmániai társadalomnak, amelynek elti- 
port emberbimbók sirhantjain kell át- 
ukdácsolnia . 

1Régebben is volt egy-kettő, most min- 
1 ősz és minden tavasz garmadával 
ozza őket... 

párgnap este a köllékium kapuja előtt 
fe Sándor diák mellbelőtte magát. - 
szt és keserves utat járt meg addig, 
m ujra visszakanyarodott a kollégi- 
fe apuja elé. Nem is volt már olyan 
atal, mint a mi korunkbeli diákok vol- 

gimnáziumot elvégezte, csak az 
mettségije hiányzott. Két év óta járta 
t azt a széditő körforgást, amelyben a 
em tett érettségi a kolléziumhoz kö- 
ele, a parancsoló élet pedik a felnőt- 
két áramló kötelességek felé huzta. – 
g év óta kinlódott át minden éjszakát, 
enogy álmában a kollégium küszöbét 
nem h feje alatt, azt a küszöbbt amit 
k ud átallépni, hogy elindu hasson 
kivánaz uton, amit önérzete, ambiciói 
n ntak, a felnőttek ráomló nem kedves, 
baran zép, de elkerülhetetlen élete pedig 
á ncso t, Hiszen nem lehet örökké di- 
sző nem őrizheti mindig a kollégium kü- 
Vossg, amikor a kenyérkereset szüksé-- 

Bál özetebb, ahogyan szülői öregednek. 
életere ándorban összeroppant az az 
tár amit hét éven keresztül büszkén, 
velt a őtt az erős ifju önérzetével ne- 
közé agyra. Mert azok közé a diákok 
nek a artozott, akiket a tanárok szeret- 
aül [, megbecsülnak, akiket a többi kö- 
tdvar üntetésekkel kiemelnek. Székely- 
kat vé elyen is, ahol az alsóbb osztályo- 

ezte és Székelykereszturon is, ahol 

a tanár, a jó tanár nem lel- 

tőe k minden nappal ugy jön fenyege- 

a gimnáziumot befejezte, mindig jelesen 
tért haza a nyári vakációra,. 
– Neki sikerülnie kell! - mondották 

diáktársai, amikor eléjük meredt a 
bakkalaureátus riasztó veszedelme. 
– Páll Sándort nem féltjük! — mon- 

dották tanárai s önmagukat is vigasztal- 
ták a hozzáfüzött reménnyel. 
— Nekem sikerülni fog! — bizonygat- 

ta önmagának Páll Sándor is s a szégyen 
Pirja végigöntötte az arcát arra a gondo- 
atra: mi lesz, ha mégsem sikerül? 
Nem sikerül. 
Először se, másodszor se, harmadszor 

se... 
Páll Sándor, a jeles diák, két évig foj- 

togató ködben keringett a kollégium kö- 
rül, amely magához köti s nem engedi 
előre, előre, életcéljai felé. Már katoná- 
nak is besorozták, közeledik a berukko- 
lás ideje s ő nem állhat tisztjei elé, mint 
érettségizett ember.. 

Páll Sándor keringett a kollégium kö- 
rül. Dante a pokol kinjai közé iktathatta 
volnw azt a kint és lelki szenvedést, mire 
ez a szerencsétlen fiatalember az elmult 
két év alatt átélt. 

Tegnap este aztán megállott a kollégi- 
um küszöbén. Azon a küszöbön, amit 
nem tudott átlépni. Nagyon elfáradt, 
nem birta már a további kinos keringést. 
Elővette a revolvert, - nem tudni hol 
szerezte, - s a hideg csövet a szive fölé 
illesztette. : 

Eszméletlen állapotban szállitották be 
Szolga Ferenc régi tanára közelben levő 
lakására. Az orvos szaladt és nedves sze- 
mekkel meredt rá a tragédiára A tanár 
könnyezett. Hiszen ebben a borzalomban, 
bárhogyan veeszük is, ő is érdekelt. 
A golyó két miliméterrel kerülte el a 

szivet, de veszedelmes belső vérzést oko 
zott. Páll Sándor haldoklik... 
Riomlott vére ott piroslik a kollégium 

küszöbén.. 

Tudom a vádat s hangoztatom is: Án- 
gheleseu, Costachescu, az egész kormány. 
a bakkalaureátusi rendszer! : 
A borzalom azonban ugy fut végig a 

hátamon, mint Szolga Ferenc tanárén, a 
ki könnyezett s mégis ugy érezte, hogy 
része van a tragédiában. Valamit tenni 
kell nekünk is, h 
nek a rettenetnek. Inkább legyenek dur- 
vább lelküek, de birják ezt a harcot. In- 
kább bessék meg a baccalaureátust. mint. 
hogy elvérezzenek miatta. Inkább fokoz- 
zák le az ambiciókat, inkább álmodjanak 
kevésbbé szines álmokat a jöbvőről, de 
madjanak meg küzdő s a küzdést elbiró 
embereknek. 
Ne legyenek kerti virágok, hanem a 

vihart álló mezei növények. Erre neovel. 
jéktek őket. kisebbségi tanárok. mert a 
pelünk oaló sirás csak fokozza a iragé- 
diát, gyüjti a gyengeséget, – még 1a 
gyöngédeknek is látszik az, – s halálvá- 
gyat olt a többi érzékeny lelkü kertivi- 
rágnak nevelt diákba is. 
Inkább duropábban, de diadalmaskod- 

jék életakarat. 
Jek az é ÖKacsó Sándor. 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Fizetésképtelen lett 
az aradi Texa-textilcég 

Arad, február 114. 
Az országosan ismert Texa-textilház 

ma fizetésképtelenséget jelentett. A cég 
aktivái 900.000 lejre,. passzivái 1.200.000 
lejre rugnak. Tekintettel kiterjedt üz- 
letkörére, a fizetésképtelenség pánik- 
szerüen hatott a piacon. A Texa hetven 
százalékos egyezséget ajánl. 

ogy végét szakitsuk en- 

Németorszád nem szándékszik bentmaradni a Népszővetségben 

Berlin, február 11. 

A külügyi költségvetés vitájának a ke- 
retében azokkal a bizalmatlansági indit- 
ványokkal és javaslatokkal pesol 
ban, amelyeket az ellenzéki pártok a 
versailles-i béke, Young-terv revizióját s 
a leszerelési igazságos probléma megol- 
dását, valamint a Népszövetségből való 
kilépést illetőleg benyujtottak, Curtius 
dr., külügyminiszter nagyobb külpoliti- 
ai expozét tartott. 
Az Európa-értekezlet ügyében Curtius 

hangsulyozta, hogy Németország a Bri- 
and-memorandumra adott válasza alap- 
ján áll s valamennyi nép egyenjogusá- 
gát követeli. Ezzel összefüggésben üd- 
vözli a szovjetkormányt, hogy elvileg 

hajlandó résztvenni a páneurópai tár- 
gyalásokon. 

Továbbmenve, a német-ífrancia vi- 
szonyt bizonyos értelemben sarkpontjá- 
nak mondja az európai kérdéseknek. – 
Parancsoló szükségesség a tarthatatla- 
noknak bizonyult viszonyok megrefor- 

málása. 

– Mi nem akarjuk, - ugymond, — 
hogy az uj Európát egy összeomlott 
Németország roncsain épitsék fel. 

Teljesen jogosan követeljük az általá- 
nos leszerelés megvalósitását s nem 
nyugszunk bele a huzamos halogatásba. 
A német-lengyel konfliktus terén ki- 

a — Parancsoló szükségesség 
a tarthatatlanoknak bizonyult 
viszonyok megreformálása 
— mondta nagy külpolitikai beszédében Curtius 

kapcsolat- 

telezettségeinkről cs 

emelte a Népszövetség döntésének a fon- 
tosságát a felsősziléziai erőszakoskodá- 
sokkal kapcsolatban s reményét fejezte 
ki aziránt, hogy a lengyel kormány a 
határozat értelmében megteszi a szüksé- 
ges rendszabályokat. Németország fenn- 
tartja magának a jogot, hogy pontosan 
felülvizsgálja az eredményt és amennyi- 
ben ez nem felelne meg a várakozásnak, 
megtegye a további szükséges lépéseket. 
A kritika és csalódás nem mindenkép- 
pen egyértelmü azzal a szükségszerü- 
ségzel, hogy Németország kilépjen a 
Népszövetségből és feladja a harcot 
Genfben. 
Óva int a tüntető lépésektől, ugyanak- 

kor azonban nem hagy fenn kétséget az- 
iránt, hogy a birodalmi kormány nem 
minden körülmények között szándékszik 
ennmaradni a Népszövetségben, hanem 

tekintettel van arra, milyen döntésben 
lesz részük a jövőben a Németország 
szempontjából fontos kérdéseknek. 
Végül a jóvátételi kérdésre vonatko- 

zóan igy nyilatkozott: 
—- Kezes edem, hogy közadóssági kö- 

ak a szerződések 
alapján állva fogunk tárgyalni és eljár- 
ni. Németország terheinek megkönnyeb- 
bedése azonban nem a külpolitika egye- 
temes irányától függ. 
Courtius beszédét a többség élénken 
megtapsolta. 
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Alarcos banditák vakmerő táma- 
dása a Giurgiun-bukarestiszemély- 
vonat podgyászkocsijában 
A guzsba kötött vonatvezető mellől 400.009 lejt raboltak el 

: Bukarest, február 11. 
A Romániában is egyre sürübben meg- 

ismétlődő amerikai izü banditatámadá- 
sok krónikája 
bravurosan 
esettel. 

A büntény a főváros közvetlen köze- 
lében, Jilava és Filaret állomások kö- 
zött játszódott le s eredményeképpen 
az ismeretlen tettesek a Giurgiu—bu- 
karesti vonalon közlekedő személyvo- 
nat podgyászkocsijába felrakott hiva- 
talos' pénzszállitmányokat ejtették 
zsákmányul. 

A rablótámadást csak akkor vették 
észre, amikor a személyvonat, megtéve a 
Jilava és a Filaret között levő távolsá- 
ot, befutott a filareti állomásra. Nico- 
aescu Constantin vonatvezető, akinek 
az előirások szerint meg kellett volna 
jelennie a podgyászkocsi ajtajában, se- 
ol sem jelentkezett és keresésére kel- 

lett indulni. Akkor találták meg a pod- 
gyászkocsi egyik zugában, ahol 
guzsba kötve, fejére huzott zsákkal 
várta, hogy kellemetlen helyzetéből 
kiszabaditsák s maga beszámolhasson 
a vakmerő banditatámadásról. 

Jelentése alapján a filareti hatóságok 
azonnal meginditották a vizsgálatot, a 
mely a következőket állapitotta meg: 
Nicolaescu vonatvezető a jilavai állo- 

másról való elindulás után egyedül tar- 
tózkodott a podgyászkocsiban. mert Bo- 
tila Demeter és Nedea Ilie kalauzok 
Constantinescu ellenőrrel a vasuti ko- 

ismét szaporodott egy 
végrehajtott vonatrablási 

Ma szerdán utoljára a 

leumagyobb német bheszétő 
hangostilm 

19180. 
A legnagyobb német szinészekkel 

Western Hecíric beszélőgép 

csikban segédkeztek a jegyek ellenőrzé 
sénél. Alig hagyta el a személyvonat 
jilavai állomás váltóit. 
négy álarcos ember hatolt be a pod 
yászkocsiba, amely éppen ez alka 
ommal a vasuti állomásokról nagyobb 
összegü készpénzszállitmányokat vett 
fel és szállitott a fővárosba. 

A rablók, – Nicolaescu vonatvezett 
vallomása szerint, – habozás nélkül 
munkához láttak. A vonatvezető kezeit 
és lábait összekötözve, betömték a szá 
ját és a fejére zsákot huztak. Azután 
félrelökték a podgyászkocsi egyik sar 
kába. Az álarcos banditák ezután felra 
kadták azt a zsákot, amelyben a hivata 
os pénzszállitmányokat gyüjtötték ösz 
sze és zsákmányukkal leugrottak a vo- 
natról, még mielőtt elérte volna a fila 
reti állomás bejáratát. 

A vizsgálat megállapitotta, hogy az 
álarcos vonatrablók körülbelül 100.000 
lej készpénzt vittek magukkal. 
A, megdöbbentő büntény körülmé. 

nyeinek megállapitása után a főváros 
és a környékező falvak csendőrségét 
azonnal mozgósitották, de a maga részé- 
ről megkezdette a vizsgálatot a bukares- 
ti sziguranca is. A csendőrök megszállot- 
ták még az éjszaka folyamán a főváros 
felé vezető összes utvonalakat, mert a hatóságok megitélése szerint a vonat- rablók az értékes zsákmánnyal Bukarest felé indultak. Eddig azonban a nyomo- zás nem vezetett eredményhez és a ban- diták nyomtalanul eltüntek. 
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Holnaptól, csűtörtökön 
a legnagyobb német beszélő 

snortfilm szenzáció 

hegyek fia 
Főszerepben: 

LUIS TRENKER (a Si világbajnoka!]) 
; MARIA SOLWEG 
A legcsodásabb hangos sportfilm! 
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fényes legyen. 

ala 

Körsétae brassói Marzescu-kórházban az orvos- 

a 

tudomány legujabb bravurjai körül 

Campianu Liviu dr. és assziszienseinek umnörő 
munkája a tHüdősebészeil ferén 

Brassó, február 10. 

E sorok irója valamikor orvosnak ké- 
szült. Azonkivül rendkivül szereti a ro-- 
pogósra sült s aranyhajura vert házi ke- 
nyeret. Két olyan körülmény, amelynek 
semmi különösebb köze sincsen az egse- 
mények és érdeksségek megirásához. És 
mégis: ennak tulajdonitható, ha az ujság- 
iró beszámolhat valamiről. Arról a gyö- 
nyörü s minden elismerést megérdemlő 
munkáról, amelyet a brassói közkórház 
sebészeti osztályán, a Gácsmajorban nem- 
rég megnyitott Marzescu-kórház orvosai 
végeznek. 
Néhány nappal ezelőtt e sorok irója 

betes sgatóban volt a gácsmajori uj 
kórl vé n, abhol a közkórház sebészeti 
osztá nyert elhelyezést. Éppen távozni 
készült a betegtől, amikor - ebédidő lé- 
vén — az ápolónő hatalmas tálcán be- 
hozta az ebédhez járó kenyeret. Szép, 
ropogós haju, foszlós, szivacsbelü kenyér 
volt. Abból a fajtájából a kenyérnek, 
amelynek izes jószagát felszippantva 
összefut a nyál az ember szájában. 
Ahol ilyen kenyeret adnak! Ahol sulyt 

helyeznek arra, hogy a beteg a diéta mel. 
lé ilyen ropogós, aranyhaju kenyeret ha- 
raphasson! Ott nemcsak vágják s kezelik 
a beteaget, hanem annál valamivel többet 
is cselekednek. Hátha körül lehetne nézni 
egy keveset ebben a kórházban s érdek- 
lődni annak munkája felől? 

Campianu Liviu dr. egyetemi magán- 
tanár, a közkórház igazgató főorvosa, el- 
lentétben azokkal az orvosokkal, akik a 
kórház és az orvos munkáját még a hu- 
szadik században is érthetetlen miszti-- 
kumba szeretik burkolni, azonnal enge- 
délyt adott a kórház megtekintésére. S 
minthogy maga éppen beteg volt, asszisz- 
tensét, dr. Carpinissanu Cornél főorvost 
bizta meg azzal, hogy az érdeklődő uj- 
ságiróval körsétát tegyen a hatalmas kór- 
házpavillon belsejében. Az ő szives felvi- 
lágositásai alapján közölhetjük a kórház 
munkásságának külső kereteit jelző szür- 
ke és mégis módfelett érdekes adatokat. 

A Marzescu-kórház munkássága. 
A régi brassói közkórház 120 ággyal 

állt a betegek rendelkezésére. Volt két 
főorvos, akik mellett három alorvos dol- 
gozott. Amióta az uj sebészeti pavillon is 
felépült a Gácsmajorban, a Katalin-utcai 
régi kórház a belgyógyászati és nőgyó- 
vászati osztállyal 100 ágyat kapott, a se- 

bészetnek pedig 150 ágy áll rendelkezésé- 
re, beleértve azt az 50 ágyat is, amely 
az uj pavillonban elhelyezett bőrgyógyá- 
szati osztályhoz tartozik. Régebben évente 
300 volt a közkórház sebészeti osztályán 
elvégzett mütétek száma, amióta azonban 
Campianu Liviu dr. magántanár vette át 
a kórház igazgatását, évente 1500 bere- 
gen hajtanak végre mütétet. 

De nem az a fontos, hogy a közkórhbáz 
sebészeti osztályának munkaképessége 
felfokozódott az ötszörösére, hanem in-- 
kább az a figyelemreméltó és tudomásul 
veendő, hogy ebben a kórházban ma már 
a sebészeti technika legmodernebb fogá- 
saival dolgoznak a betegek megmentése 
és meggyógyitása érdekében. Itt már nem 
sok szerepe jut a véres mütőkésnek A 
kést – mert vágni még a legmodernebb 
sebészeti technika mellett is muszáj 
késhez hasonló, egészen tompa eszköz, az 
ugynevezett diathermiás-kés helyettesiti, 
amely nem maga vág, hanem a rajta ke- 
resztül a beteg testébe vezetett igen ma.- 
gas feszültségü, de teljesen fájdalmatlan 
elektromos áram. régi sebészeti lancet- 
tával szemben az az előnye van meg en- 
nek a késszerü szerszámnak, hogy a be- 
teg testén ejtett várási seb nem vérzik 
és alig észrevehető heggel gyógyul. 
Két mütőhelyiség áll az orvosok rendel- 

kezésére. Egy ugynevezett steril-mütő a 
legnagyobb óvatosságot és tisztaságot 

4 3. : 

megkivánó mütétek számára, egy másik 
pedig a gennyes és fertőző betegek ope- 
rálására. A mütét előtti hagyományos 
bemosakodáshoz nem vezetéki vizet hasz- 
nálnak, hanem eterilizált vizoet. mint a 
hogy a szükséges szappan, kefe és törül- 
öző is megjárta előzőleg a ceterilizátor 

130 fokos gyehennáját. 

Mütőkéssel a tuberkulózis elle- 
nes küzdelem szolgálatában. 

De talán még ez sem az, amiért érde- 
mes felfigyelni a brassói közkorház se- 
bészeti pavillonjának meglepő értékü 
munkájára. Hiszen az csak természetes, 
hogy egy uj kórház nem is lehet más, 
mint megtestesitője azoknak az elveknek 
és technikai lehetőségeknek, am lyek ma 
már megfelebbezhetetlen lorvények a 
gyakorlati orvostudományban 
Más az, amire a hangsuly esik. Maga a 

szellem és maga az elvégzett munka teszi 
egyedülállóvá nemcsak Erdélyben, nem- 
csak Romániában, hanem egész Kelet- 
Európában is ennek a közérdekü vidéki 
városnak sebészeti közkórházát 
Campianu professzor ujabban nagyon 

sokat foglalkozik a tüdősebészettel Á tü- 
dőtuberkulózis nagyon sulyos eseteinél, a 
hol a belgyógyászati kezelések már csődöt 
mondottak és a beteg fölétlenül elveszett- 
nek látszik, a sebészet még mindig „cso- 
dát' müvelhet. 

S ott kezdődik a gyönyörü és minden 
elismerést megérdemlő kulturmunka, 

Daliát laragnak a 
A brassói közkórházban ezeket a mü- 

téteket teljes sikerrel alkalmazzák. És ép- 
pen olyan siker koronázza azokat is, a 
melyek az imént felsorolt mütétek mel 
lett forradalmat jelentenek a sebészet tör- 
ténetében. 
Kevesen tudják, hogy a pup, a legbor- 

zalmasabb és legmegalázóbb testi fogyat- 
kozás, nem más, mint a ibc. egyik meg-- 
nyilvánulása. A tbe: kórokozó1 megtele- 
pednek valamelyik hátosigolvában, azt 
elroncsolják és a mogtámadatt ponton a 
gerincoszlop kénytelen megtörni. A sebé- 
szet ma már a megalázó pupot egyetlen 
mütét segitségével veszi 1- a szerencsétlen 
és boldogtalan puposok hátáról,. 

Szinte hihetetlenül hangzik. csoaának 
erejével hat, hogy már ezt is elérhette az 
orvostudomány. Pedig nincsen bennce 
semmi csodaszerü. A páciens hátgerincét 
felszabaditják, a beteg csigolyát eltávo- 
litják és az egész beteg területet megtá- 
masztják egy csontsinuel, amelyet a be- 
teg lábszárosontjából vettek. Egyszerü, 
logikus, de mégis szüksézes volt egy kis 
zseniálitás ahhoz, hogy ezt a szinte ké- 
zenfekvő problémát álő és szenvedő em- 
beri testen meg is oldja 

gyanigy segitenek az zületi tuberku- 
lózi- esetein is, amelyek minden csetben 
vagy évekig tartó gyógysezelést, vagy 
pedig teljes bénulást jelentettek a bete- 
geknek. 
A laikus szemében ezek csodák. Az or- 

vos előtt ezek – eredmények Eredmé- 
nyek, amelyeket Camp agu professzor és 
kitünő orvosgárdája uttörők lelkesedésé- 
vel és egyben a legmesszebbmenő óvatos- 
sággal használnak fel. Mert ezok az vuj 
mütétek, amennyit használnak, épen any- 
nyit árthatnak is. Nem a muütét szabatas 
és kifogástalan végrehajtásán van ugyan- 
is a hangsuly, hanem azon, hogy vajjon 
használhat-e az éppen szóbanforgó set- 
nél a mütét s ha nasznál. melyik formája 
a modern tüdősebészeti fogásoknak., 
— Nem hivalkodunk ezekkel a müté- 

tekkel - mondotta kásőbb Campianu 
professzor - mert feleslegeenek tartom 
világgá kürtölni, hogy a tüdősebészet leg- 
ujabb fejezetével foglalkozunk és eddig 

Zord napokon, a téli sportnál hogy Campianu professzor 

de ugy, hogy elöbb bedörzsöli, mielött kimegy az éles levegőre. 
Nivea krém teljesen behatol a bőrbe, anélkül, hogy a Lőr utána 

Mnden este lefekvés elött dörzsölje be arcát és 
kezét alaposan Nivea krémmel. Örömmel fogja ujból és ujbol ta- 
pasztalni, milyen bársonyos, puha a bőre és milyen fiatalos, 
egészséges üdeségüű a külseje. Egyetlen más bőrápoló krém - 
bármennyire dicsériksem tudja a Nivea rémet pótolni, mert csak 
ez tartalmazza a bőr táplálásához nélkülözhetetlen Eucerit-et 
Dobozokban: Lei 16.-, 34.-, 72.–. Tubusokban tiszta ónból: Lei 30.—, 45.- 
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ben megtett külföldi tanulmányutak 
ményét elhozta ide Brassóba, alkalma

zza 

beteget mentett meg az életnek, akikről 

nak. 
Azt már laikusok is tudják, hogy a 

tüdőtuberkulózis sulyos eseteiben , eve- 
gőt pumpálnak be a beteg tüdejébe , hogy 
roncsolt tüdőszárnyat összenyomják. Mió- 
ta 1882-ben Forlanini páduai egyetemi 
tanár ezt az eljárást bevezette, betegek 
százain s ezrein hajtották végre a müté- 

vagy nem sikerült. Ezzel indult el utjára 
a tüdősebészet, amelynek legujabb viv-- 
mányai – alig 353-4 évesek - ma már 
teljes sikerrel nyernek alkalmazást a 
brassói közkórház sebészeti osztályán. 

Forlanini klasszikus eljárásán 
nincsen tul az orvostudomány, hiszen a 
beteg tüdőfél összenyomásának kérdése 
ma is legnagyobb problémája az orvos- 
tudománynak, de ezt az eljárást ki kellett 

a mellhártya összenövései miatt nem sike- 
rült levegőt bevinni a beteg tüdőfélbe. A 
modern tüdősebészet uj eljárásai erre a 
következők: : 
Nagyon egyszerü kis mütéttel, alig 5- 

4 centiméteres sebet ejtve a nyakon. át- 
vágnak egy ideget (nervus 
mely a has rekeszizmát idegzi be, A re- 
keszizom müködését ezzel egyszerüen ki- 

szenyomja a tüdőt. : 
Ha a mellhártya összenövése olyan ter- 

mészetü, benyulnak egy kis müszerrel a 
tüdőbe és az összenövést egyszerüen le- 
ejppentik. 

e vannak esetek, amikor egyik eljá- 
rás sem alkalmazható, a beteg tüdőszár- 
nyat pedig össze kell nyomni, mert csak 
az menti meg a beteg áletét. Ebben az 
esetben kerül sor arra a muteétre, amelye 
az orvostudomány thoracoplastiának ne- 
vezett el. A mütét lényege az, hogy a be- 
teg bordáit egyik oldalon kiszedik. A mell 
és hátizom a bordák foszítő erejét elve- 
szitve, összébbhuzódnak és szolgátatják 
azt a nyomást, amely szükséges a beteg 
tüdőfél gyógyulásához. A derék formája 
azonban megmarad majdnem a réginek. 
Ezeknek a mütéteknek, különösen a 

thoracoplastiának jelentősége: szociális 
szempontból is felbecsülhetetlen Peter 
Bull oslói egyetemi tanár, aki a tüdőse- 
bészetben világhirü szaktekintély. sta- 

mütét a belgyógyászati mádszerek sza- 
mára már menthetetlen tüdőbetegek 35- 
45 százalékának is meghozza a gyógynulást 
és a munkaképességet, 20 szazalékának 
pedig az ideiglenes gyógyulást. Ami azt 
jelenti, hogy 100 menthetetlennek nyil-- 
vánitott tüdővé ővészes beteg közul 
még a halálos itélet kimon lása után is 
évekig elélhet és dolgozhatik! : 

pupos emberekből 
is szép eredményeket értünk el. Az eljá- 
rás még fÍriss, szükség van arra, hogy 
rendszereit egészen kidolgozzuk. Most 
irom meg erre vonatkozó munkámat. a 
melyet talán még ebben az évben az or- 
vostársadalom rendelkezésér. és felülbi 
rálására bocsájtok. Hangsulyozom, csodá 
kat nem müvelünk. 
Az a pupos ember, ak t rettentő testi 

hibája gazdag emberből koldussá tett, 
büszkén mutatta meg e sorck irójának 
kiegyenesitett derekát és sugárzó arccal 
kérte arra, hogy nevét ne irjuk ki az uj- 
ságba, mert vele csoda történt és nemso- 
kára fiatal menyecskét akar feleségül 
venni. : 

Mit ér a gyakorlatban a nyilná 
nos házak megszünr tetése! 

A Marzescu-kórház sebészeti osztályán 
megtett körséta alkalmával betévedtünk 
a bőrgyógyászati osztályra is, ahol Voina 
dr. osztályvezető főorvos távollétében 
Munteanu Viktor dr. főorvossal váltot- 
tunk néhány szót. 
— A nyilvános házak megszüntetése, — 

mondotta és legyintett h zá — nem sokat 
használt. Mióta az egészségügyi törvény- 
nek ezt a szakaszát is életbeléptették, 
a venerikus megbetegdések száma ijesztő- 
en megszaporodott! Mi, ervosok nem tud- 
juk megérteni, hogy a kormány mit akar 
ezzel a törvénnyel, amely a mi viszonya- 
ink között sokkal többet ért. mint hasz- 
nál és a kivánt célt amugy sem éri el. 

Annak a jelentéktelen mellékkörül-- 
ménynek, 

ennyi az eredménye: 
Kelet-Európa e félrehajitott zugában 

is megtudjuk, hogy ha egyebet nem is ért 
el már az orovstudomány, annyit már 
kész eredményként könyvelhet el, hogy 
a pup, a legszörnyübb és legmegalázób 
testi fogyatékozás - nincs többé. 
És azt is megtudjuk, hogy a kormány 

megint jót akart egy humánus törvény- 
tervez ttel és ismét elhibázta a dolgot. 
Csak tott ott, ahol javitani kelleti 
volna. 

Finta Zoltán. 

a legujabb mütéteket és nagyon sok olyan 

azelőtt le kellett mondaniok az orvosok- 

tet, ar nek eredménye a légmell, a 
pneumomnorax. A mütét vagy sikerült, 

ugyan 

egésziteni azokra az esetekre is, amikor 

phrenicus), a 

kapcsolják. Az izom összehuzódik és ösz- 

55-065 

ényr hogy e sorok irója módfelett 
szereti a ropogóshaju házikenyeret, ime 

tisztika lag mutatta ki. hogy ez a sulyos 
e 

délután 

Pius pápa döntése alapján 

mos hullámok 

helyezi üzembe Vati- , 
kán rádlóállomását 

Réóvnma, február hó 
Csütörtökön 6. 

időszámitás szerint fél 5 órakor a rád 

le. Ekkor helyezik forgalomba a 
káni állam külön 

történetének nevezetes eseménye zajlik 

szerint mé, a mult év vége felé akartak bekapcsct 
ni a világ rádióforgalmába 
A Citta di Vaticano leadóállomá 

azonban különböző technikai nehézs 
miatt csak most készülhetett el és égek 

I 

kezdi meg müködését. 
A vatikáni rádió üzembehelyezésé 

rendkivüli ünnepség kereteiben ünneplj 
meg a Citta di Vaticano. A zentatya 
pontosan fél 5 órakor érkezik meg a stu. 
dióhoz s jövetelét harsonák jelzik, ame. 
lyeknek hangját a leadóállomás elektro. 

formájában szertesugá. 
rozza a világban. Ezután a bápa beka 

drótnélküli táviratozás feltalálója és a 
rádió egyik uttörője róvid beszédben je. 
lenti. hogy a Szentatya a mikrofon elé áll. Háromnegyed 5-kor pedig XI- ik Pius 
lép a mikrofonhoz és elmondja latinnyel. 
vü beszédét. 
A vatikáni állam rádiójának megnyitá. 

: tudomá- 
amelyen a 

sa után. fél 6-kor, a vatikáni 
nyos akadémia ülést tart, 
Szentatya is beszélni fog. 
ülését a rádió közvetiti. 
Telefonjelentésünk szerint a Vatikán 

19.84 méteres hullámokon rádióállomása 
közvetiti a müsort ami azt jelenti, hogy 
a nagy hatótávolságu sugarak révén a 
világ minden táján felfoghatók a Vati. 
kán üzenetei és hirei. Viszont éppen a 
rövid hullámok miatt csak azok a rádi 
ósok foghatják fel a Citta di Vaticano 
hullámait, akik rendelkeznek rövidhul- 
lámu felvevőkészülékekkel is. 

: - 
Radoi je'enikezik... 

Bécs, feruár hó tt. 
Radoi, a volt bécsi román konzul és 

hirhedt sziguranca-ágens, ujra hallat ma. 
záról. Neve akkor került a világérdeklő- 
dés középontiába, amikor kiderült róla, 
hogy a liberális kormány megbizásából 
egyik jelentős alakja és irányitója volt 
anak a sötét szervez tnek, amely az ak- 
kor még 
román király 

A vat káni lead áljomás 19.9, 
méteres hullámokkal dolgozik 

rádióleadóállomás 
amelyet az eredeti tervek ásá 

február t2-én 

D- 

számüz tésben élő II. Károly 
rom körül fonta a megfigyelés 

és állandó szemmeltartás hurkát. 
A romániai belpolitika nagy fordulata 

aztán Radoinak is kettétörte a karrierjét 
lopponmaradt addigi ellenszenves szol- 

gálataival s bármennyire is volt mestere 
annak a „szakmának , amelyben annyi 
sikerrel dolgozott, jövedelemforrásai las- 
san mégis kiszáradtak. Most aztán az ő 
mesterségebeliek közismert lendületével 
köpenyeget változtatott s ma már szolgá- 
latait egyenesen a román királyi udvar- 
nak ajánlja fel. ; 

jelentés szerint Radoi bocsánatkérő 
levelet intézett a bukaresti királyi kabi- 
netirodához A levélben kijelenti, hog) 
igyekezni fog helyrehozni eddigi büneit s 
felajánlja az udvarnak azokat a levele 
ket, amiket annak idején Károly király, 
akkor még számüzetésben levő trónörő 
kössel kapcsolatban Bukarestből kapott 
A felajánlott levelek ugyanis, — 
Radoi, - sok olyasmire vetnek világos- 
ságot, amin k pontos msmerete hasznos 
lenne az uralkodóra. Egyben igéri azt is 
a derék Radoi, ogy teljesen leleplezi 
annak a két évvel ezelőtt történt 

ettes k Károly rán ismeretlen 

tak. 

telra Tnpllii Mam zsoé 

Szerdán és a következő napokon Bus 
ter Keaton Malec) eső énetdő. hong 

vigjáték attralkcic a 

AA 

clsodort Malck 
fut A film előtt hiradó és vigláték 

A főszerepben : MALEK ANITA BA 

A hét kimagasló iveseréva : 

„Háborgá szenveének 
k : : (Kap d r Vertorenen) r 

A tőszprenben : Conrad Veidt, Eriiz, Kor 
ner, Heinrich Georg, Tala Brielas 

Februá 13 

irla 

párisi 

betörésnek a k rilményet, amelynek a 
irály 

páncélszekrényébol több iratot elrabol 



Páris, február 11. 
kétségtelen, hogy Romániát mindig 

Z szimpátiával kezeli a francia közvé- 
nagy y és a latin testvériséget szivesen 
lmény tatja. - Az anyagiakról azonban 
hané huzódozikk. 
sédágosan látszik ez az állásfoglalás 

t hogy Románia ujabb kölcsönért ko- 
ort eA lapok közül nem is egy éles 
e on kritizálja a román pénzügyi po- 
nát és kommentálja a tényeket. A mai 
- is-Soir" feltünéstkeltő cikkben irja a 
lővetkezőket: 
Először is megjegyzi. hogy végig a 
kán minden kis állama meg Közép- 

furópa országai, mind Fénzt kérőleg kö- 

jtenek Franciaországhoz. akit ugy ke- 
veek, mint egy zsugori öreg asszonyt, 

az arany készletén ül és aki inkább 
a ond az evésrő is, csakhogy egy mor- 
kányit el ne veszitsen. 
Mindenekelőtt — irja a lap – rossz fi- 

mlőkkel egyáltalán nem szabad többé 
fárgyalnun . 

Ázután pedig, biztositani kell hogy a 
tölcsön biztos jöbedelmet is jelentsen. 
láttuk, hogy iadtunk külföldre pénzt, 
[iszólag a legjobb feltételekkel és ime 
egy évről a másikra 20 százalékot veszi- 
feltünk." 
Ézt az állitást most egyenesen a román 

kölcsönre vonatkoztatja: Igy a Romá- 
mának 1929-ben folyósitott 7 százalékos 
kölcsön, amely 1930 elején még 2500 fran- 
kot jelentett, ma nem ér többet, mint 

0-et, vagyis 450 frankkal, azaz 20 szá- 2050-et, 
mlékkal esett az eredeti értékéből. 

De most, midőn Románia 
ujabb kölcsönért kopogtat, 
mit várjunk a jövőtől, ha 
maga Jorga professzor ily- 
képpen nyilatkozott erre 
nézve a „Journal des Dé- 
bats"-nak: 

„A kölcsön, melyről Románia most 
tárgyal, éppen nem időszerü. Ez egy 
olyan teher, melyet az ország nem bir 
el. Szó nincs róla, egy gazdasági együtt- 
müködés a külfölddel jó eredményt 
hozna. De egy kölcsön ujabb mankót 
jelentene a bicegő Romániának, A ro- 
mán budgetnek magától kell rendeződ- 
ni". 
Igy Jorga professzor. Hogy ezzel meny- 

mire befolyásolja a kölcsön iránti kérel- 
met nem tudni, de a tény az, hogy Perti- 
náx, az „Echo de Paris"-ban Popovicinak 
rnanddal való találkozásához a követ- 

kező kommantárokat füz : 
A körülmények nem kedvezők egy 

ujabb kölcsön megadasára A román 
kötlségvetés mérteg: nem elég világos. 
Inkább legyünk tartózkodoak, mint fe- 
ületesen könnyü feltételekbe belemen- 
ni. román kölcsönt igen beható és 
mély tanulmány tárgyává kell tenni. 
Ne eegitsünk egy kiömlő csatornát el- 
zárni, inkább segitsünk azon, hogy egy 
ajó szabadon cirkálhasson. 

aParis Soir" azt véli továbbá, hogy egy 
pillanatnyi segitséget jelentő kölcsön Ro- 
mániára tul sulyos terhet róna és kétsze- 
resen fontos ezt szem előtt tartani: egy- 
részt maga Románia, másrészt a francia 
tőke szampontjából. 
1é ajd élesen, támadóan veti fel a kér- 
ést: tulajdonképpen mire forditja Ro- 
Mmánia a kölcsönt? 

alószinüleg, politikai presztizsének 
elésére nemzeti vállalkozásba kezdett, 

kze akarván gazdasági függetlenség és 
poltikai hatalmának illuzióját kelteni. 
logy pedig ennek a kezdődő vállalko- 
toknak a jelentőségét emeljék, hát kö- 
tíneyázták magukat hatalmas oám- 

utjantán áttér az általánositásra és foly- 

nagek az országok, a beltöldi alacsony 
abéreik lehetőségével, könnyen ta- 

iviteli piacot. Sikerült megkapa- 
a külföldi piacot, mialatt 

1 Ryomort exportálják. 
az 

fov irnak a francia lanok 
a román kölcsönről 

Jorga Párisban elakarta gáncsolni Popovicit 
Igy a mi pénzünkért fognak jönni ve- 
lünk versenyezni áruval. izen, a mi pén- zünkért fogják még jobban emelni a vá- 
mot. Ha pedig ellenvetést ko káztatunk 
meg, akkor ártatlanul azt felelik majd, hogy hogyan fizessék meg a kölcsönt, ha 
nem engedjük őket szabadon keresni? 
„Igy lehetünk kétszeres áldozatok" — 

vonja le a Paris-Soir a konkluziót. Egy- 

VVVVVVVVVVV 

Három rsilvöláyi mérieó 
Déva, február 11. 

A bérleszállitás kérdése, Lónyától- 
upényig, mindenütt izgalomban tartja 

a bányásznépet, reggeltől-estig és álmat- 
lan éjszakákon e kérdés felett rágódik 
mindenki. A kérges munkáskezek ceru- 
zát forgatnak és egyre nyálazzák, hátha 
igy a nagy összeadási müvelet számje- 
gyei kiadják az életegyenleget. 

Liszt, kenyér, krumpli beszerzési árát 
és fejadagját papirravetik. Ugyancsak 
kiszámitják azt is, 
munkabér mellett mit kereshetnek 
megdöbbenve látják hog 
val alatta marad amannak. Ujból és uj- 
ból kezdik a müveletet egyre és egy- 
re szállitják le a fejadagokat, amig vé- 
gül is belefáradva a számadásba azt sü- 
tik ki, hogy egész hónapon át csak 

és 
a kereset jó- 

krumplilevesre és a családtagok számá- 
hoz képest 15–25 deka kenyérre futja. ! 

hogy a redukált 

csön ügyét, 

- 

részt, ha nem fizetnek nekünk, másrészt 
ha kifizetnek bennünket. 
Erős visszhangja támadt a Paris-Son 

e cikkének és Gabriel Perr-ux, akit pedis 
valóban nem lehet vádolni avval, hogy a 
Kisententenak nem lenne jó barátja, 
irja a Paris-Midi"-ben.: 

Nem mintha román barátaink ügyét 
nem pártolnám. De: Egy ujabb köl- 
csönnel fülig jutnának adósságba. Ak- 
or nekünk se tudnának fizetni. Az- 

után iparjuk fellenditésére szánják a 
pénzt? Az országban felállitott magas 
vám miatt, valóban nem járulnak hoz- 
zá az Európai Unió megteremtéséhez. 
Igen, legyünk bátrak ezt megmondani, 
barátainknak Középeurópában és a 
alkánon. 

Nem tudjuk, hogy ezek a vélemén vek 
mennyiben befolyásolják a román köl- 

de meg akartuk mutatni, mi- 
ként látszódik ez a próbálkozás a francia 
sajtó tükrében. 

az 

(m—vy) 

Amig ezer és ezer uniformizált mun- 
kásházban a nehéz számtani feladat 
alatt izzad a családfő, addig a szakszer- 
vezetek titkárai a statisztikai adatok 
alapján csakhamar kiszámitják, hog 
az elmult évben 1900 dolgozó munkást 
épitett le a társulat továbbá csak 186 
napon át dolgoztak, ellenben 116 mun- 
kanapon sétáltak, végül, mint beszé- 
des számadatot papirravetik, hogy az 
elvesztett munkanapokon a társulat 
hatvan millió lej munkabért vont el 
az éhes munkásgyomortól. 
A népgyülésre nagyszámmal összese- 

reglett munkások, mindezt lehorgasztott 
fejjel hallgatják s csak, amidőn a szó- 
nok ajkairól elhangzik az a kijelentés, 
hogy a társulat 1926-1929. években mér- 
leg szerint 

929 millió nyereséget mutatott ki. 
Ez a zsilvölgyi nagy mérleg. 

A lupényi logyasztási szövetkezetnél a vezető- 
ség tiz hónap alatt 900 ezer lejt meghaladó 

összeget manipulálhatott el 
Van még egy harmadik mérleg is. 
Csak a közelmultban foglakoztunk a 

upényi fogyasztási szövetkezet ügyével 
és pedig a bélyegtörvény abszurd in- 
tézkedéseivel kapcsolatban. Megirtuk, 
hogy 82 részvényes a kereskedelmi tör- 
vényben biztositott jog alapján, megtá- 
madta a dévai törvényszéknéel a mult 
évi közgyülés szabálytalanságát és ha- 
tározatait, de, mert nem róttak le 14 
ezer lej értékü bélyeget, a törvényszék 
— eltemette az irattárba. 
Mivel Kerneta elnök és társai látták, 
hogy a törvényszék fütyül a megtáma- 
dási keresetre; a kinullázott részvénye- 
seknek nem nyujt jogvédelmet, nekibá- 
torodtak és 

rövid tiz hónap alatt 900 ezer 
meghaladó összeget üzleteztek el 

eseroeseeemeemeEmeeEoSEHE 

ECSIKKASZTOTT 

lejt 

Havonként átlag kilencvenezer lej 
uszott el, az egykoron jólvirágzott köz- 
érdekü intézménynél. 

ceeecesvsveee. 

HALOTT ak 

Egyes beavatott részvényesek előtt is- 
mert dolog volt, hogy Kerneta elnök, a 
mult évi szabálytalan közgyülés meg 
rendezéséért, a hirhedt Muntean és Bu- 
ciuman-nak, - az álrészvényesek veze- 
reinek, - a szövetkezet pénzéből soha 
vissza nem térülő kölcsönöket folyósi- 
tott, továbbá mindenben olyan éesztele- 
nül szórta a pénzt, hogy a számadatok 
pontos ismerete nélkül is tisztáhan vol- 
tak azzal, hogy a szövetkezetet teljesen 
tönkretette. 
A részvényesek a héttagu rovancsoló 

bizottságba Dbeválasztották a munkaügyi 
inspektort is, akit táviratilag kértek fel 
arra, hogy a rovancsolásban résztve- 

Uijra eladta a régi 
sirhelyeket 

és egymásra hantolta a halottakat a nagyváradi temetőőr 
Nagyoárad, február t11. 

Merőben szokatlan bünügy foglalkoz- 
tatja a nagyváradi hatóságokat. A vád- 
lott egy temtőőr. Jankai Mihály, aki egy 
emberöltőn keresztül állott hivatása szol- 
gálatában. 
Több mint három évtizede temetőőr 

Jankai Mihály a nagyváradi olaszii teme- 
tőkertben. A három évtized alatt kiköltö- 
zött a régi város az olaszii teme.ő bokrai 
közé, árnyas, széles lombkoronáju fái alá 
Nemcsoda tehát, hogy megtelt. 
Már 1920-ban kiment egy város és egy 

házközi bizottság, - római katholikusok, 
görögök, ágostaiak temetkeztek az olaszii 
temetőben, - és megállapitották, hogy 
a temető megtelt annyira, hogy oda már 

EKEIYinE ERDELYRÉSZ, BUTORGYAR RIT. 

Butoraink 

Araimk rizetési 
feltételeink 

Marosvásárnely - Naguszeben 
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l azok kapjan 

tiz ép előtt sem lett polna szabad t:met- 
kezni. 
Az egyházakkal közölték is ezt a hatá- 

rozatot és közölték Jankai Mihály teme- 
tőőrrel is, csupán arról lehet szó, hogy 

ak az olaszii sirkertben he- 
lyet, akiknek ott családi sirboltjuk pan, 
vagy pedig elkeritett, előre megvásárolt 
kz elyük előbb elhalt szeretetteik mel. 
ett. 
Hiába volt azonban határozat, 1926 óta 

még mindig temettek a megtelt temető 
városban. Csudák csudája volt, vagy még 
inkább a Jankai csudája, miodig akadt 
azért még egy parcella s még egy par- 
cella az ujonnan elköltözöttnek, csak ép- 
pen érteni, tudni kellett a módját 
— Jankai bácsi magánál szeretnénk el- 

temetni a halottunkat. Közelebb is ban 
hozzánk, meg itt feküsznek a rokonok is. 

Jankai bácsi a hetven év körüli, zsu- 
gori, gazdagodni vágyó temetőőr megér- 
tette az idők szavát. Ki megkente, annak 
a családtagjának akadt hely a megtelt 
temetőben. Hogyan? Az ő gondja volt ed- 
dig. Mert most már a városnak is gondot 
ad, hogy lelepleződött a dolog. 

Jankai Mihály először csak a temető 
szélén, árkaiban árusitotta a szal ad he- 
lyet, ott ahol a magukra marad: katoná- 
kat, kórházi ápoltakat földelték el. Le- 
boronálta az egyik feléről a sirhantokat. 

forditásban is megvan. 

ILH antiszen- 
ikus készit- 
mény! 

A bécsi állami 
épeészsénügvi 

nivatal által ve- 

aranciat ny g ujt. 

Ügyeljen az „OLLA46 névre! 

egyenlővé tette a földdel, 
üresnek minősitette a helyet, ahol elha- 
gyott halott nyugodott és eladta; le- 
ásott a régi koporsóig, pagy még lejebb, 
hiszen annak a deszkái legtöbb esetben 
szétrothadtak és uj halott került a régi 
ölébe. : : 
Aztán amikor betelt ez a féloldal, ujra 

kupok jelezték, friss sirkertek, hogy ott 
alant nyugosznak, leboronálta a katonák. 
kórházi elhaltak parcellájának a másik 
féloldalát is és oda is temetett a jó Jankai 
bácsi. 
Aztán amikor ez a zavartalan üzlet le- 
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bonyolódott, további alkalmak után kel- 
lett kutatni. Igy vették észre, hogy 
az évekkel elhalt dr. Popobici Miklós 
orvos, oolt prefektus sirja most egye- 
ül opan, holott amikor eltemették, sirok 

közepében állott. 
Hova lettek ezek a sirok? 
Popovici Vazul görög keleti esperes volt 

az első, akiben motoszkálni kezdett, hogy 
valami nam rendes dolog történik a nagy- 
váradi olaszii városrészi temetőben. Nyilt 
levelet intézett egy helyi román lapban 
még dr. Lazar Aurélhoz, az azóta szintén 
elhüunyt polgármesterhez, aki a városi 
népjóléti ügyosztályt bizta meg a vizszá- 
lat lefolytatásával. 
A vizsgálat meg is indult, lassan haladt 

előre, de mégis produkált valamit Hotya 
ánosné jegyzőkönyvbe mondotta, hogy 
testbére, Takáts Gáspár sirja akit 1919- 
ben, 29 éves korában temettek el, eltünt, 
illetbe fölébe temették 1930 szeptembe- 
rében Lökös Mihályt. 
Jankait kihallgatták, azzal védekezet 

hogy Lökös rokonságban állott Takátssa 
e a családtagok nem tiltakoztak az ellen, 
hogy a két halottat egymás fölé temeese. 
Hotya Jánosné ezt tagadja De Jankai 
Mihály tevékenysége ellen számos adattal 
szolgált a saját szolgája, Dobo Jáuos is. 
Dobó János bemondásai alapján moast 
több sirt fel kell bontan, amelyekben 
a pvád szerint alig 50 centiméter mély- 
ségben feküsznek a koporsók, mert ket- 
tő is pan a sirgödörben. 
A vizsgálat egyik vezetője. dr. IHlucza 

orvos és dr. Crisan városi tiszti orvosok, 
már szintén megtették a maguk észrevé- 
teleit, amelyek ugyancsak terhelőek a 
megtévedt öreg temetőőrre, aki a pana- 
mák korszakában nem tudott tisztakezü 
maradni és a korrupt erkölcsöket bevitte 
a halottak csöndes birodalmába is. Az 
élők inficiálják a halattakat : 
NVvVVVVVVvvVVVvVvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Sziguranca-ollenziva 
a plakátok ellen 

Brassó, február 11. 
Erdély nagyobb városaiból szinte nap- 

ról-napra érkeznek jelentések arról, 
hogy a hatósági közegek, elsősorban ter- 
mészetesen a sziguranca emberei, rend- 
szeres hajtóvadászatot folytatnak a ki- 
sebbségi lapok plakátjai ellen. 
Nagyváradon a városi tanács plakát- 

hivatala kategórikusan megtagadta a 
Brassói Lapok plakátjainak kiragsztá- 
sát. nagyváradi rendőrség részéről 
10.006-1929. sz. alatt kiadott és a ko- 
lozsvári kerületi szigurancától érkezett 
rendeletre való hivatkozással, azzal in- 
dokolták meg ezt az eljárást, hogy csak 
olyan plakátok ragaszthatók ki, amelye- 
ken a szöveg – első helyen - román 

Egynyelvü pla- 
kátok csak akkor ragaszthatók ki, ha 
azokat az állam nyelvén szövegezték 
meg. 
Hosszas utánjárás után kiderült, hogy 

ezt a rendelkezést a nagyváradi rend- 
őrség még a bihari időszaki választások 
kiirásakor adta ki a nagyváradi polgár- 
mesteri hivatalnak s bár ez a rendelet 
már akkor törvénytelen volt, azóta sem 
gondoskodtak annak a visszavonásáról. 

olozsváron a B. L. egyik litografált 
plakátját azért nem engedi kifüggesztet- 
ni a rendőrség, mert a plakát fején csak 
ez a szöveg áll: „Ára Bakarestben is 5 
lej." A rendőrség azt követeli, hogy Bu- 
karestet irjuk Bucurestinek. 
Zilahon az ujságárust megfenyegették, 

hogy baj lesz,. ha a plakátokra nem ra- 
gaszt bélveget. Holott a bélvegtörvénv 
idevonatkozó paragrafusa világosan ki- 
mondja. hogy az ujságplakátokra nem 
vonatkozik a statisztikai bélyeg felra- 
gasztásának szükségessége. 

A sajtószabadság elvére és az érvény- 
ben levő törvények rendelkezéseire való 
ivatkozással az egész erdélyi sajtó ne- 

vében tiltakozunk a felesleges és jogta- 
lan haisza ellen, amellyel tulbuzgó ható- 
sági közegek kétes értékü érdemeket 
igyekeznek szerezni. 

B.1-



(Minae. g ennanva./ 
A jegyző megérezte, hogy fölöttese 

nemcsak a helyzet komikusságán hanem 
még inkább az ő kárán mulat. Meglehe- 
tősen ügyeskedő szolgai természet bolt, 
aki lefelé s fölfelé egyaránt készségge 
alkalmazkodott. Most is azonnal hajlan- 
dó volt a bohózati figura minél grotesz- 
kebb szerepét pbállalni. Csöppet sem bán- 
totta a Tóth Ggyörgy káröröme. sőt a szi- 
tuációt megfelelőnek látta ahoz, hogy a 
főszolgabiró inspekciós utjának emléke- 
it kellemes elemekkel gyarapitsa. Szer- 
pvilis derültséggel mesélte tehát tobább ki 
nos aszfaltbetyár-kalandjának emlékeit 
- Ugy gubbasztottam ott kettőjük kö- 

zgóőtt, mint a félhülye, aki hat hónapig 
nem kapott injekciót. A szobalány be- 
jött. pázát helyezett az asztal közepére s 
abba beletette az én gyönyörüségés bu- 
kétámuat. Belémdiktáltak egy csésze teát. 
az asszony ovajaszsemlét nyomott a ke- 
zembe. Zabaromban a zsemlét kiejtettem. 
a oajas felévpel ráesett a kölosönzsakett- 
re. akkora folt támadt rajta. mint a te- 
nyerem Na, gondoltam, a zsidó nem so- 
kat keres azon a forint ötvenen. De raj- 
tam hiába perli. nem én tehetek róla, ha- 
nem a nehézkedési erő. Mert ha nehézke- 
dési erő nem bolna. akkor a bajaszsem. 
le sem esne mindig a najas oldalára. Pe- 
relje hát a ollágmindenség fizikai törvé- 
nyeit, azok felelősek a foltért. én mosom 
kezeimet főszolgabiró uram. 
A főbiró még mindis hahotázott. 
– Na... és a bégén? Kirugtak barátocs- 

kám, kirugdácsoltak, mi? 
—– Affenét rugtak. Saját lábaimon jöt- 

tam ki. Az igaz, én se tudom, hogyan. 
Csak azon vettem észre magamat, hogy 
kint vagyok a Budafoki-uton. Ugy re- 
hantam Pest felé, mintha nyilból lőttek 
volna ki Csak később jutott eszembe, 
hogy engem alapijában lépre csaltak. 
hogy megalázták férfiui méltóságomat. 
ebből lovagias ügyet kellene provokálni. 
De erre csak harmadnap eszméltem, ami- 
kor már ugyis hiába küldtem volna a se- 
gédeimet, Hát lenyeltem. Pedig nem saj- 
náltam volna egy vágást a pofájára. A 
szája és a füle közé egy volltreffert. – 
Legalább az asszonyka se kacagott volna 
rajtam egész életében... 
Már egészen a kocsmák közelébe értek. 
A cigányzene hangjaitól alig értették egy- 
más szavát. A Pápai János még ugyan- 
azt a nótát kornyikálta: 
Ki meg a bajomon kacag, 

ire oaló a szollingeni bicska. füstös? 
Bordájába belészalad. 
A jegyző odahajolt a főbiró füléhez: 
dd el főszolgabiró uram, amilyen 

kedvemben voltam akkor. ugy odasuvin- 
tottam volna a félpofájára,. hogy örökre 
rajta maradt volna a szignaturám.. 
A pap hideg hangon egyszerre közbe- 

vágott: 
– Ne istentelenkedijék már jegyző ur.. 

Pokány beszéd az efféle. 
A főszolgabiró, ámbár nem őt illette a 

szó, felütötte a fejét. Már egész este bán- 
totta a nak hallgatazsága. mellyel lehü- 

a tötte az ő kapatos jókedvüket. 
– Már mért volna ez pogány beszéd? 

Ezt az ügyet valóban karddal kellett 
volna elintézni. Az én véleményem is az. 
hogy a Nadányi vagy Ladányi, vagy 
hogy a csudába hijják. megérdemelt vol- 
na egy vágást a fületövére. 

Közvetlenül ott állottak a Marót Ba- 
lázs nagyvendéglőjének ajtajánál. - Az 
üvegablakon keresztül alig lehetett belát.! 
níi, olyan homályosan pislákolt a petro- 
leumlámpa s a dohányfüst annyira át- 
tatta a levegőt. A pap keserü, izgékony 
angulatát még fütötte a vad duhajkodá 
ármája. Az ajtórepedésen keresztül ki- 
árolgott a falusi kocsma jellegzetes il. 
ita, a törkölyszagu. fojtogató gőz. A szél 
rukba sodorta ezt az émelyitő büzt. 
- Már hogy a főszolgabiró ur is egy 

ágaást ajánl a fületövére? Tessék megbo 
sátani kérem. honnan vette volna a jegy 
ó ur az erkölcsi jogosultságot ahoz. hog 
ölmes.e a száját annak a Ladányinak 
lvégre megkörnyékezte egy idegen em 
her hitos feleségét, tudj' leten milye 
ndékkal találkára hivta, kész volt be 
vulni egy család életébe.. 
- tbaccsintott vissza? - veteti 

fejinek különösen fájnia. 

közbe a fegyző. 
— Hallgass! – szólt rá a főszolgabiró. 

– A XI. (fizetési osztályban még nincs 
elég esze ahoz az embernek, hogy megvá- 
laszolja az afféléket. Mert nem az a lé- 
nyeges, hogy az asszony visszakacsintott, 
hiszen minden asszony visszakacsint, ha- 
nem az, hogy mért állapodott meg az 
urával ebben a játékban? Ők voltak a 
kezdeményezők, ők voltak a felbujtók, 
sőt ők voltak félig a ségTehajtók is. Te 
csak a másodrenel vádlott vagy, Frek- 
kovics, téged a biróság csak i 
bünrészességben marasztalna el. Miután 
pedig az egész csábitási ügy kétségtelenül 
ovagias eljárást igényel, ebből az követ- 
kezik, hogy először is a Nadányi 
Ladányi megérdemelt volna egy volltref- 
fert a balpofájára, te pedig a butasá- 
godért egy nyaklevest a jobbpatád"a —- 
Punktum, tiszteletes ur! 
A pap indulata kicsapoti az árjából. 

Ugy érézte. hogy ez a beszéd és ez a 
kurta-furcsa punktum lelkipásztori mél- 
tóságában alázza meg. 

Csak semmi punktum, kérem alá- 
zattal főszolgabiró ur. Ez csak cinizmus 
kérem, nem a probléma elintézése. Az 
igaz. hogy a Ladányi meg a felesége bü- 
nösök voltak abban, hogy ilyen izléstelen 
kalandba belebocsátlkoztak. De amikor 
eléggé el nem itélhetően elhatározták, 
hogy aki nyilvános helyen egy idegen 
nőt pillantásokkal ostromol s aki egy 
gyermekes anyát szerelmi apróhirdetés- 
en igvekezik paráznaságra birni, az 
nagy általánosságban nem az az elem, a 
kivol lovagias ügyeket szokás lebonyoli- 
tani. AÁmint a keréknyom vizéből sem nő 
liliom, ugy az aszfaltügyekből sem szo- 
kott párbaj fejlődni. 
Homloka egészen kivörösödött. Alapjá- 

ban nem volt tul harcias, inkább csak 
tiszta lelkü egyéniség. Belülről most ie 
megrettent, hogy tul messze ment. Tehát 
ugy szeretett volna szónoklatának nyoma- 
tékot adni, hogy az egyben visszavonulást 
is jelentsen. Pillanatig hallgatott, majd 
kivágta: 
– Dixi! 

A főszolgabiró ránézett a jegyzőre 
Na, te jól megkaptad, Frankovies. 

Te, a neves Érankóf Frankovicsok sarja, 
az elfuserált jogász, a Szent Korona köz- 
igazgatási tisztviselője. Nagykomp község 
jegyzője. nem vagy párbajképes. Mert ha 
e ugyebár ezt akarta yesen hallottam, 
mondani a tiszteletes ur? 

Kérem, én távolról sem akartam a 
jegyző urat személyileg bántani. Csak 
ugy általánossázban mondtam el a gondo- 
lataimat. Egyébként, ha már erről beszé- 
lünk, nem titkolom el azt a véleménye- 
met, hogy az egyház és a közigazgatás 
együttmüködésének lényeges akadályát 
látom abban, hogy Frankovics ur oly 
szenvedélyes nőbarát. Hogy lehessen ké- 
rom kellő presztizst kifejteni, ba a község 
vezető embere végigcsipegeti az összes 
szemrevaló asszonyokat?? 
— Attul nem kell még a tiszteletes ur 

Az egész me- 
gyében nincs olyan rendes fau. miat ez. 
Kérlek, főszolgabiró ur, tavaly egyvetlen 
fillér adóhátrálék sem volt, hogy ne is 
beszéljek a választásról, ami ugy zajlott: 
le, mint a karikacsapás. lgaz, az egyházi 
adót nem szivesen fízetik De a lelkiek 
rendbentartása éppen a tiszteletes ur 
dolga 
A pápot ismét elöntötte a szenvedély. 

Kérem, én tudom a kötelességemet 
a hiveimmel szemben. Én szeretem ezt a 
falut, magam is itt születtem. Az apám 
sirja is itt van a temetőben. 
függene, Nagykomp lenne ennek az or- 
szágnak első helye... 
A jegyző hangja idegesen 

özbe: 
—– Hát talán tőlem függ? 
Becsy tiszteletes ur azonban meg se 

hallotta a közbeszólást. 
– Kérem. én ezt a nagy szereteteme 

ki is fejeztem nyilvánoson, két évvel ez 
előtt, amikor megválasztottak Nagy 
kompra lelkésznek. Az első beszéden 
alapigéjét Thessalonika második részébő 

vettem, a 19-ik és a 20-ik verset. - Mert 
kicsoda a mi reménységünk, örömünk és 

vagy 

egyszerre, eg 

Ha tőlem 

csüngött alá, mely nemcsak 
csattani 

nyeesővel árasztota el a vendégeket. Á 
füst borpárával vegyült s az egész ördő 
gi keveréket szilvórium- meg törköly 

RREGENY x /RTA MIKES IRE 
diesőségünk koronája? – hangzik az 
alapige- Bizony ti vagytok a mi dicsősé- 
günk és örömünk.. 

Frankovicsot birizgálta az ital és az in- 
gerültség. 
- A jegyzői hivatal csak örül, ha tisz- 

teletes ur rajong a népért. 
A pap tovább beszélt. 

– Nem telt meg akkor sem egészen a 
templom, ami fájt az én szivemnek, de 
azért elmondtam neki, hogy te vagy az én 
dicsősségem s örömem, nagykompi re- 
formátus gyülekezet! Ugy érzem, a ke- 
gyelmes Ilsten vezérelte a ti sziveteket, a 
mikor ugy határoztatok, hogy Becsy Pál 
legyen eljövendő ide a ti papotoknak. Itt 
vagyok!... Itthon vagyok! Én drága hive- 
im, azt mondja Lukács a Bibliában, hogy 
„Egy próféta sem kedves (a saját hazá- 
jában". De ha valki mégis próféta tud 
lenni szülőfalujában, az olyan gyönyö- 
rüséges, isteni megbizatás, amihez ha- 
sonló nem érhet a földön embert. Nem 
tagadom hát. édes biveim, örülök. hogy 
róféta lehetek a saját falumban, örülök 

bizoby és alázatos lélekkel, liliomos sziv- 
vel kész vagyok arra, hogy közöljem ve- 
letek a Krisztus evangoliumát! 
A pap ott állott a kocsma előtt, ahon- 

nan cigányzene és duhajkodó nóták 
hangjai szürődtek ki. Szemköztről, a 
Cser Lajos söntéséből szintén áthallat- 
szottak a vasárnapi mulatság borgőzos 
hanghullámai. Állhatatosan a Pápai Já- 
nos rekedt torka köszörült: 

Aki az én káromon örül, 
Kés forog a szive körül.. 

A tiszteletes az ég felé forditotta a te- 
kintetét. A szél belecsapta az arcába a 
jeges hószemeeskéket. 
– Nem telt meg egészen a templom, 

mire azt mondottam nékik Mátéval: 
„Jöjjetek hozzám, én hozzám mindnyá- 
jan, akik megfáradtatok s megterheltet- 
tetek és én megnyugosztallak titeket..." 

Hangja keserüen aláereszkedett. 
– De nem jöttek Napról-napra kon- 

góbb az Isten háza.. Még karácsonykor 
is üresen álltak a hátsó sorok. 
A tfőszolgabiró fázott és szabályos üte- 

met topogott a kocsmaajtó előtt. A jegyző 
ezt olybá vette, mintha felettese unná a 
pap elragadtatott, bánatos meditációját. 
Alkalmasnak vélte tehát, hogy élesen 
közbevágjon: 
– De tán csak nem a jegyzőséget hi- 

báztatja tiszteletes ur azért, hogy a tem- 
plomát nem tudja a hivőkkel betölteni? 

A pap az eszményi fájdalom magassá- 
gaiból ez éles hangra hirtelen alábukott 
a nyomorult valóságba. Szája keserüen 
összerándult. 
– Mindenkinek meg vannak a maga 

véleményei... De már későre is jár. Alá- 
zatos jóceakát kivánok az uraknak. Re- 
mélem, még lesz szerencsém a főszolga- 
biró urat látni?.. 
S anélkül, hogy választ várt volna, a 

süvöltő hózivataron keresztül elindult 
visszafelé a Nagy-utcán a nyomoruságos 
papilak irányában. 
Azok ketten magukra maradtak a kocs- 
ma küszöbén. 
Egy darabig hangtalanul bámultak a pap 
után, akinek alakja gyorsan beleolvadi 
az este és a hózivatar ködébe. 
Azután a jegyző ránditott egyet a vál- 

lán, megfordult és lenyomta a kilincset. 

III. 

Az ivóban áthatolhatatlan volt a füst 
és orrfacsaró a büz. Huszan is pipáztak 

jóorru finánc azonnal 
megérezte volna a háromkrajcáros bar- 
na dohány jellegzetes édeskés, fojtogató 
illatát. A mennyezetről petróleumlámp: 

állandóa 
füstölt, hanem, mint apró vulkán, per 

szag itatta át. 
A koromlepte falakon köröskörül több 

szinü olajnyomatok lógtak. A figuráka 
már nehezen lehetett kivenni rajtuk, in 
kább ecsak a felirásokról lehetett tudni 
hogy ez itt Kossuth apánk, amazok meg 
az aradi tizenhármak. Az egyik képen 
gatvás-ingujjas, száguldó lovasok vol- 

.Ketten játszotta 

(3-Ik koziemén 
tak valaha láthatók: „A pusz

ta fiaj l 

ban." A festmény a betyárokat éb 

ta, elől egy nyK ka, kackiásbajsz 20l 
rasztgavallérral, aki nyilván Rózsa s 
dort volt hivatva megszemélyesiteni 

mázoló harci pózban pingálta le. akl 
karikás ostorát cserditve, üldözi a mn 
futamodó osztrákokat. meg 
A kármentő oldalait az „Orszá v 

lág"-ból kivágott régi kt 
ábrá tették. Az egyik Ferencz Józsefet 

zolta Budapesten, az ezredéves kiállita 
son. A másik Rudolf trónörökös ifjuk 
ri daguerrotipje volt. Gyászkeret öveny, A jegyzőgyakornok, akit a falud gyakorlat ur -nak neveztek, egy py 
rekemberszámba menő finomarcn 

s miközben gondolatai messze kiventel 
tak ebből az egyhangu faluból, révet 
gen bámulta a trónörökös vonásait é 
tompán, mintegy befelé dudoltaa 

Mögájj Rudót, mögájj, 
Mér öted meg tenenmagadat? 
Nem sajnátad, nem sajnátad 
Azt a kopae apádat. 

Ez a jegyzőpalánta, a Kazsi Sánd 
messziről, valahonnan ÉErdélyből szár 
mazott ide Nagykompra. Először Peste 
jogászkodott, majd a véletlen és a kény 
szerüség jegyzőgyakornokot csinált be 
lőle. Ő volt a falu széplelke, messzeho 
dó vágyakkal és rajongásokkal. Vilá 
megváltó álmai és gondjai voltak, mo 
lyek elposhadtak itt a falu borszagu lé 
körében. Társtalanul, egyedül és szo 
morkásan élt itt, napjában százszor i 
megátkozva azt a percet, mely idehoz 
a Tiszahátra, hogy ostoba aktákat ma 
soljon, inkasszáljon, adót szedjen 
végrehajtson. Amugy is kibirhatatla 
volt a helyzete, mert idétlenségével visz 
szaéltek, a jegyző és a segédjegyző du 
va tréfákkal ugratták s mig ő véres 
barapdálta ajkait, szörnyüket röhögte 
rajta. 
A terem közepén billiárdasztal álle 

végnélküli karambo 
partikat. Az egyik egy rokonszenva 
körszakállas gazda volt, Major Bálin 
egyben a községi postamester. Ő már 
intelligenciához tartott s történettudó 
nak számitották, mert fölkutatta Nagy 
komp históriáját s századokra visszt 
menőleg számontartott minden nevesebl 
eseményt. 

Társa Geszt György, a tanitó. Jelen 
téktelen, szőkebajszos, gavallér, barkó 
fiatalember, félparaszt-félur, vőlegén 
sorban az egyik módosabb gazda lány 
val. 
Az asztalok körül gazdák, meg suhat 

cok ültek és beszélgettelk A sarokban, 
hol hasábfák lobogtak az óriási kályhá 
ban,. háromtagu banda muzsikált éde 
kés bécsi valcereket, fülhasogató hami 
sággal. A primásnak nem volt orra, 1 
letve, ami volt, az besüppedt az arca k 
zepibe. Ugy nézett ki, mint egy mumi 
fej. Egyszer a ezibefalvi körorvos, a kéthavonkint ál-átlátogatott Nagykom! 
ra, meg s fizsgálta: Szentmá 
– Hallod Mózsi, menj be Szen 

tonba kezeltetni magádat mert az agya 
is meg fog lágyulni... . 
– Nem lesz annak semmi baja, s 

kolom a kezsit, naccságos doktor ur 
ezt is csak a ló rugta be. 

z orvos nem ellenkezett. Mit kezdiő 
egy ilyen kozmásvérü, füstös cigánny 
Ha be is utalná a kórházba, ugyis mét 
szöknék. EÉElrot 
– Egyen meg a fene, Mózsi! lro 

hadsz te még tetőtől talpadig... 
Azzal otthagyta. Irtózott ránézni. 
Mikor a főszolgabiró és a jegyz illa 
éptek a kocsmába, a banda egy Pisz 
natig elhallgatott. mire általános és ta 
elettel jes csend következett. Maid 
itó előreugrott: 

Fizessen elő lanunkra M 
lelés esetén az előfizetői séltá 
heindjfásáia menjetent rené 

aatásokat diitalanut megtüldiük 
WMrassói tapok kiadóhívatafa. 
lecsese e. ! 

Feb uáf ee
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Victor, M arguerite, a pilághirű francia regényiró, szenzá 
legujabb könybében, amelynek cime „Az emberiség 

ja, hogy, arra az esetre, h 

got, a 
meg, a 
ra. Ha 

A 

francia kormány ultimátumot fog 
területén keresztül paló munició- 
Németország az ultimátumot nem 

i magának Németországon keresztül sápot Lengye 
francia regényiró, aki nyilván nem az ujjából 

hémetországon keresztül való francia csanatszállitásról 
Páris, Éebruár 11. 

nzációs leleplezést tesz 
hazája". Marguerite ebben 

a Szon jetoroszország megtámadja Lengyelorszá- 
intézni Németországhoz. hogy engedje 
és csapatszállitást Lengyelország számá- 
teljesiti, gy Franciaország maga bizto- 

országig. : 
szopia könybének ezt a 

részletét, szemére is hányja a kormánynak, hogy ugyanazt akarja megtenni Né- 
országgal. mint amit Németaország telt annakidejé 

m ssseeteseeetese ezesssoosseevsssvvél 

Páris, február 11. 
Páris olyan naptári pontossággal tart- 
a meg az évenkint ismétlődő Miss Eu- 
épa választást, hogy a köztudatba már 

beleidegződött, akárcsak valami 

emzeti ünnep. De ha julius 14-én száz- 

aren is állnak és bámulják a diszes fel- 

—nulást, akad azért most is néhány száz 
mber, aki rendületlenül órákig vár a 
Journal palotája előtt, hogy a válasz- 

(sról kijövő Misseket lássa, No és hogy 

ekesen megtapsolja „Miss France'-ot, a 

ki ezuttal elérte Európa legszebb nőjé- 
lek cimét és ezzel hozzájárult a „nem- 

eti gloire" emeléséhez. 
De mutassunk be néhány jelenetet er- 

ől a választási filmről, mely részmt né- 
na, részint hangos volt. de mindeneset- 
e szines. 
Künn, a „Journal" palotája előtt 

endőri kirendeltség. Csakis egy égszin- 
ték belépőjegy felmutatásásal kerül be 
z ember a kapun és számos igazoló kö- 
gen át, jut fel az emeleti nagy terem- 
e. Ezt a sajtó, a fotograf sok és néhány 
Úváltságos ismerős számára tartották 
lenn. Egy kis ajtó és a falhosszában vé- 
nifutó nehéz bársonyfüzyönv választja 
utel a „szentélytől' , ahol a t10 tagu ju- 
y van és ahova felváltva és turnusokba 
mgedik be az ujságirókat. 
A Misseket" orszaguk szercint, bet- 

endes sorban kiséri egy lőrendező a bi- 
ák elébe. Mindegyiken estélyi ruha 
van. 

A missek felvonulása 
Elsőnek Miss „Allemagne" vonul he 
alóban gyönyörü jelenség. Magas, vé- 
ony, karcsu, szőke, ragyogó bőrü. Ön- 

tudatos minden mozdulata, biztosságos 
a zöldeskékszeme tekintete, nagyon dá- 
más a fellépése. Elegáns. Ruháját. mely 
pávakék bársony és blond csipke diszi- 
t, ,Boué Soeurs" készitette, frizuráját 
Antoine rendezte el. A nyomában fel- 
angzó tetszésmorjat, szépségének kijá- 

tó természetes hódolatnak veszi. 
a a 10 lány között a legkevésbbé 
pet kellene választani, ugy a jury- 

nek nem lenne nehéz a helyzete. Rögtön 
Miss Anglia" mellett döntene, aki unott 
arkifejezéssel, világoskék georgette ru- 

aban, megy végig a termen. 
Belga Miss" magas. barna, nevető 

mü szép lány. Fehér ruháju vállán 
agy rózsa piroslik. 

pPiros rózsával a füle mögött. tüzes 
ü és éjfekete haju a „Spanyol Miss". 

szite armenes jellegét sok rojttal di- 
ett fehér ruhájával még aláhuzza — 
á k azonban a sok magas, karcsu le- 

között alacsony és kövérkésnek hat 
a íltósártei jesebb. de szintén termetes 
geor and Miss". Fekete, nagy galléros 
K ette ruhája se teszi előnyösebbé 
ne ke egyetemi hallgató és vegyész 

észül. 
verj agyar Tasnády F ekete Mária. Egy- 
kisima fekete crepé satin ruhájában 
ulnően érvényesül ás alakja. Ál- alánosa vesül pompás alakja. Ál- 
királ m tetszik, és ha a „lányos báj 
ne aht választanák meg, ugy ő len- 
emény ine de Charme', hangzik a vé- 

i ael hogy a „hivatalos" Itália. ellen- 
vészi iss választást. ugy egy külön mü- 
maga samité küldötte lovagi tornára a 
Fehé, asztotta Miss Itáliát." . 

fenova; selyemruhában van. Különben a 
gyete yceum növendéke. 

Arisztol ni hallgató Miss Románia is. 
te lány ratikusan vékony, karcsu, feke- 
biros felh ehér ruhája mögött, mint egy 
lag ő lebeg két hosszu selyem szal- 

szé 

szem 

i 

lője isros sarku és aranyflitteres cipel- 

: E Tu 
z 

" Belgiummal. 

Locarnói csók a missválasztáson 

Alfellebbentetthosszuszoknya 
másképpen hat, mint a rövid 

Milyen ruhában vonultak fel a missek 
a választásra 

Eredeti riport a nagy küzdelemről 

Nagyon tetszik „Miss Dánia", aki ham- 
vas szőke és bársonyosan rózsás bőrü. 
Világos rózsaszin selyem ruhájának 
sleppje is van, melyet kissé komikus 
mozdulattal mindég a karjára kap. 
,„Miss Ausztria" egyike a legfeltüaőbb 

szépségeknek. Tökéletes alakja minden 
vonalát plasztikusan elárulja a szorosan 
testhez szabott, halvány lila selyem (cré- 
pe satin) ruha. Talán Írizurája, talán 
tekintete teszi, de kétségkivül van vala- 
mi benne, ami Erzsébet királynő régi 
képeire emlékeztet. A „Miss Németor 
szág" mellett ő a második határozott fa- 
vorit. 
Valójában senki sem gondolt arra, 

hogy „Miss France" komoly ellenfél le- 
het. Királykék toilettje van, ezüst váll- 
pánttal, ezüst övvel. Szépnövésü lány. 
szabályos arccal, de igazán nem lelkesi- 
tő szépség. 
„Miss Görögország" profilja olvan sza- 

bálvos, minthat kivezték volna. Harmoni 
kus teste, egy kifinomult race produktu 
ma és büszke járással megy keresztül a 
termen,. Halvány sárga ruhája kiemeli 
bőrének sáppadt szinét. 
A „Jugoszláv Miss" a régies szépségek 

typusába tartozik. Rózsaszin ruhájár 
látszik hogy nem párisi szalón remeke 
Az Orosz szépség, aki különben arról 

nevezetes. hogy a hires Saljapinnak a 
lánya, ezöstösen szőke fejével, fehér ru- 
hás gracilis alakjával, olyan, mint egy 
kis tündérlány. 
Mint az Észak Hajnalsugara. ragvog 

hideg szépségben. a szőke Miss Eszto- 
nia. Remek termetét fekete georgette ru 
ha teszi előkelővé. 
Törökország küldötte. aki civilben ta 

nitónő, - olyan, mint egy eleven tür 
kizkő. Ragyogó kék a selyem ruhája, a 
gyöngy nyakéke, a szeme. Az egész le- 
ány csupa kék káprázat és nagy sikere 
van. 

Igy mennek, suhannak, ki félénken, ki 
büszkén és tünnek el a kis ajtón és já- 
rulnak a jury elé. Középen Monsieur de 
Waleffe. a „főrendező". aki mellett jobb- 
ról Chabase, a francia akadémia festője 
és balról Van Dongen, a szép asszonvok 
divatos piktora ülnek. A szellemes raj- 
zairól hires Vértes Marcel, képviseli a 
magvarságot és a töbib jury tag is eu- 
rópai hirü müvész. 
Az asztal előtti emelvényen sétálnak 

végig egyenként a Missek. Szakértő pil- 
lantások kereszttüzében. -- Madame de 
Walelffe prezentálja őket. A hosszu ru- 
hákat tekintve, mely irigyen takarja el 
a térdeket. kissé fel is libbentik szok- 
nyáinkat Milv természetes látvány volt 
még két év előtt a lábszár, most ez az 
ártatlan gesztus szinte provokálóan hat. 
Közben kinn a nagy teremben, a vá- 

rakozás és kiváncsiság villamossággal te- 
litett atmoszférát terjeszt. A végső dön- 
tőbe: Németország, Ausztria és Francia- 
ország jutott. 
Mikor azután. az eredmény kihirdeté- 

sére levonultatták a „Jlournal' ünnepi 
termébe a 16 királynőt és a német jury- 
tag, dr. Koebner kihirdette a határoza- 
tot: „Miss Európa — idén Miss France" 
lett. hát sok csalódott arc és nem tulsá- 
gosan buzgó taps volt erre a felelet. Az 
idegen királynők azonban kedves paj- 
táskodással fogták körül szerencsés társ- 
nőjüket és nyomtak Judás csókokat pi- 
ruló arcára. Miss Németország csak a 
kezét nyujtotta. Oly biztos volt győzel- 
mében. hogy nehezen uralkodott csaló- 
dásán. Miss France, azaz Európa Szépe, 
erre rögtön a nyakába borult,. - (gazi 

Locarno"-i csók volt. Remélhetőleg a 
filmoperatőrök ezt is megörökitik. 

Mándy ona 

Gyergyószentmik 

Gyer 
A Magyar 

kyülésre hivta össze a város pel árságát. 
egkérte egyben a szomszédes községe 

ket is, hogy képviseltessék magukat 
ezen a gyülésen, mert, a tisztujitást meg- 
előzően, Csikmegve parlamenterei tar- 
tanak itt beszámoló beszédeket. 

A népes közgyülés tárgysorozta esze- 
rint két részre osz'ott s mig az etsőő a 
teljes siker jegyében folvyt le 

a tisztujitás - igen sajnálatos szemé- 
lyi okok közbenjátszásu miatt - meg 
sem történt. 
Óriási érdeklődés előzta meg hetek óta 

ezt a gyülést mert a tisztujitás célja a 
megbonott magyar egység helyreállitása 
volt. Közel egy év óta ugyanis ez az egy- 
ség csak látszólagos. a magyarság kulon 
uton haladva küzd a közös óhaj teljesü- 
léséért, ami nem más, mint Gyergyó 
gazdasági talpraálli:á-a, 

gazdasági válság szülte bajok köze- 
pette 

többen keserü szavakkal keltek ki gyü- 
léseken és másutt, bankok,. politikusok 
és privát egyének müködése ellen, 

a kifakadások hangja hatványozottan 
szállt tova s szülóje lett az egymás iránti 
bizalmatlanságnak. 

Az októbem tanácsválasztás eredmé- 
nye még inkább robbanásra szitotta a 
hangulatot, mert a hivatalos magyar lis- 
tán kivül egy másik mgyarz hista is harc- 
ba indult, a kisgazdáké, amely 12 taná- 
csost hozott be. szemben a hivatalos lista 
hot jelöltjéve! (Samos, ez az eredmény 
csak papiron van meg. A valóság az, 
hogy a személyi ellentétek. torzsalkodá- 
0k s ezekből fakad' felebbezések miatt 
a tanács máig meg nem lakult s két 
év óta interimár bizottság vezeti a váro- 
1 ügyeket. 

Két hónapja kerekedett felül a józa- 
nabb belátás, amely a személyi ellente- 
tek kiküszöbölését célozta. Mindkét olda- 
lon belátták azt, hogy a testvérharcot 
tovább folyratni az öngyilkossággal 
egyenlő. Békülékeny hangok hallatszot- 
tak az ellentetes táborokban s odaérle- 
lődött a helyzet, hogy kölcsönösen leszö- 
gezték a küzdő ellenfelek: 

egység nélköül nem képvisel erőt a ma- 
gyarság a szinmagyar Gyergyószent- 
miklóson sem. 
A gyülésre Gyergyósezntmiklósra ér- 

keztek dr. Pál Gábor és dr. Gyárfás Ele- 
mér szenátorok, dr. László Dezső és dr. 
Willer kamarai képviselők. A Laurentzi 
szálloda nagytermében zsufolásig meg- 
töltötte a közönség s élénk tetszés nyil. 
vánitások közben (oglaltak helyet az 
emelvényen a parlameonteroek s Ovyer- 
eeeseeeeEs 

ószentmiklós, február 11 
Párt gyergyószentmiklósi 

tagozatának vezetősége tisztujitó köz- 

gyószentmiklós és a közeli községek ve 
zetőemberei. Ott voltak többek között 

plébános, 
a városi tagozat elnöke, Török Ferenc 
Szabó György apát-főesperes 

csomafalvi plébános, v. orsz. képviselő és 
dr. Gaál Alajos orvos, a megyei tagozat 
alelnökei, dr. Ferenezy Balázs főtitkár s 
a tagozat választmánya majdnem teljes 
számban. 

A gyülést dr. Pál Gábor szenátor, csik- 
megyei pártelnök vezette le s közel két- 
órás, hatalmas anyagot felölelő és rend- 
kivül mély hatásu beszédet mondott. 

Kulturális értékeink, egyházaink, is- 
koláink megmentését és fenntartását a 
jogtalanul és minden anyagi ellenszol- 
gáltatás nélkül elvett ősi székely határ- 
őr-vagyon, a Csikmegyei Magánjavak 
visszaadásával vélné — szavai szerint — 
biztositottnak, Gyergyó gazdasági baja- 
in s eladósodott népén hitelszövetkeze- 
tek felállitásával remélné sikeresen segit- 
hetni. 
A Csikmegyei Magánjavak visszaszer- 

zéséért Geniben, a Népszövetséghez be- 
adott kérés ügye a jelen pillanatban 
kedvezően áll s remélhetjük, hogy végle- 
ges elintézése ránk nézve megnyugtató 
lesz. 

Dr. Gyárfás Elemér szenátor, dr. Lász- 
ló Dezső és dr. Willer József képviselők 
felszólalásával végére ért a 
rek beszámolója s az elnöklő dr. Pál Gá- 
bor bizottság 
tisztujitó jelölések megejtésére. 

Szólásra emelkedett ekkor dr. Mak- 
Magyar Párt kay Domokos ügyvéd, a 

kisgazda frakciójának vezére s arra kér- 
te a közgyülést vezető elnököt, hogy mi- 
előtt a jelölések megejtésére bizottságot 
küldene ki engedjen közgyülési döntést 
egy elvi kérdésben. Kéri szavazásra fel- 
tenni a kérdést, hogy azonositja-e ma- 
gát a közgyülés annak a feljelentésnek 
vádjaival, amelyet ellene a csikmegyei 
Magyar Párt elnökségénél emelt egyik 
ügyvédtársa? 
Dr. Pál Gábor elnök válaszában kije- 

Hlentette, hogy a párttagok ellen a megyei 
elnökséghez beadott panaszok ügye n 
tárgyalható egy usztujtó közgyülésen, 
annak érdemi elbirálására a szervezeti 
szabályok értelmében más szerv hiva.- 
tott. 

Dr. Makkay ügyvéd a zárszó jogán 
azt mondta, hogy kérése megtagadása 
után távoznia kell a közgyülésről, mert 
csak az esetben maradhatna ott tovább, 
ha párthivei jelenlétében nyerte volna el 
telmentését. 
Makkay dr. távozására a zsufolt terem 
hangyabolyként mozdult meg s a köz- 
gyülésen megjelent résztvevőknek 
mintegy fele éles és bántó kifakadások 
közben eltávozott. Szini Lajos. 

Minden betegség kútforrása : 
Romlott vér 

győgymód neve: 

eredetű bajnak az okoz 

Bőrbajok, kiütések, furunkulusok, tayogok, gorcserek, görcseres egzémák, 
Mébitek, renmás bántalmak, érelmeszedés. Női bajok. 

Midőn a vér elsalakosodik a különböző mérgek leülepedése folytán, 
különféle gyuledásos állapotot idéz elő, mint pl: akné. egzema, csalános 
kiütés, eitem. A herpes, a 
nide vezethetőd visaza. A vér tisztatalansága különben sokféle artritukus 

ója, pl: csont és izomfájdalmak, idegfájdalom, 
szeiatik, migrén, reumat kus és csuzos bántalmak, izületi lob. 
vérre ártalmas elemek ésszegyülnek, megtámad ják a véredényeket. Ekkor 
mutatkozik az aranyér, a görcsér, a flébit. Amelyek könnyen mennek at 
általános lábbetegségekbe,, kétségbe ejtve a beteget krónikus voltuknal 
fogva. Avagy megtörténik, ho 
rendszer degenerálódását, az érelmeszedést, annak minden sulyos követ- 
kezményeivel : a vese, a sziv, az agyrendszer bomlasztásával. A beteg vér 

tek okozza a nőnél azt a rettenetes nyomorusagot, különösen a havibaj eltüné 
k sének szomoru órájában. De mivel, hála Richelet L. munkáinak, a baj 

minden kutforrása ma már ismeretes, semmi sem könnyebb, mint alkal- 
mazni ezt a gyógymódot, amely hathatósan tünteti el a bajokat s amely 

szoriasis, a szikozis, a zóna, a prurigo ugya- 

időn a 

a romlott vér magával hozza a véredény- 

RNICHELET VÉRTISZTITÓ 
vagy vérfelírissitó gyógymód. 

kül, ho 

Miután mindent 

Jarhattam. 
G. LEBON 

Rue Clos Durand, 6, Cognac. 

Uljra visszaszerzi izületeinek szabad mozgását. Sebei béheggednek, anél- 
: a legkissebb nyom utánok máradna. Vérkeringése helyreáll, 
felszabadul az agyrendszer, miként a két alábbi e- 
kifejezésével, ön is megszabadul bajától : 

Sulyos reumában szenvedten. 
megpróbáltam, 

nekiláttam az ön Richelet-vértisztitó 
yvógymódjának. Annak 

Aogy orvosom bizonyos foku béna- 
ságra itélt, egy hónap multan már 

ízonyitja hálajuk 

Miután mindent ába próbaltam, 
örömmel tapasztalom, hogy ponto- 
san követve a Richelet-gyógumodo 
megmenekültem e sulyos baj minden 

20 év óta ki : egzéma. 

ellenére, 

kővetkezményétől. 

S v PoLET 

19, Rue S Nicaise, Rouen, 

itmiklóson megint 
nem sikerült a magyarsásg 

egységét összekovácsolnini 

.
 

alamenté- 

iküldését inditványozta a 



A tféli sporf áldozaia 
vagyok 

Alapeloem a szerénység. de ki 
kell jelentenem, hogy muzeum- 
an, bura alatt a helyem. (Jaj 

csak a szedő tévedésből ne szed- 
je nagy B-oel a burát, mert ak- 
kor az cigányprimást jelent és 
nekem füccsi] Térdreflexem 
normálisan müködik s a szobor- 
ral ellentétben nem fáj egy ta- 
gom sem (legfeljebb a társasá- 

gom néhány tagjal) 
Mindezek dacára a téli sport 

áldozata vagyok! 
Ugyanis a feleségem télispor- 

tot üz! 
A fizetésem 1940-ig felvettem!l 

A feleségem tudnillik folyton 
sértegeteit és én, sajnos, azt is 
feloettem?! 
Mert kérlek - mondta a na- 
okban — ma muszáj sportolni! 
F ogyaszt! A Proccné is leadott 
2 dekát. 
A feleségemnek igaza van, en- 

gem lefogyasztott .. 
eéfen neki sitalpakat, ród- 

i 

Kimegyek a hegyekbe - 
szóltl! : : 
Menj ki fiacskám! -– Meg- 

nyugodtam egy kicsit. Mikor a 
feleségem foglalkozni kezdett 
az eszmével, áttanulmányoz- 
tam a szakirodalmat! Oloastam, ) 
hogy jöhet egy lapina, mikor az 
ember nem is oárjal! 
Hátha még oárja isl.. 
Elment. Másnap reggel tért 

pissza. Az éjjelt a menedékház- 
ban töltötte. Őszintén szólba, 
bár lehet, hogy tulzás, nem tet- 
szett az eset! Egyszer láttam 
Gorkijnak egy darabját.. Az 
éjjeli menedékhely"-rőll Mi- 

Egy fiatalembert hozott ma- 
gával. 
A partnerem! – mutatta be. 
— legény a sitalpán! 
Örbendek – szóltam - fog- 

taljon helyet. – (Már minden 
egyéb le volt nálam foglaloal) 
Bár semmi közöm az iroda- 

lomhoz, de ugy bántak pelem, 
mint egy gyerek a képeskönyo- 
pell 
Kinéztek...I111 
Elmentem. Mire oisszatértem, 

egy cédulát találtam. Röbid pár 
sorban tudósitottak, hogy situ- 
rára mentek. : 

Már azóta egy hét telt ell 
Nyugtalan oagyok egy kicsit, 
még mindig nem látom a ki- 
pánt hirt a lapokbanl Megren- 

( ditő szerencsétlenség stb... 
( Inconnue. 

kbcseessezeemetsmemsssmsössézvbese 
—– Eltemették a Teleky-téri robabnás 

ldozatait. Budapestről jelentik: legnap 
félután eltemették a Teleky-téri robba 

lás áldozatait. Mandl Lipótot ées Kraut 
ranciskát a rákoskereszturi, Breüiner 

samut és a többi áldozatot a pesterzsébeti 
sidó temetőben hantolták el : 

- Huszonhárom kolozsvári vasutast 

váratlanul áthelyeztek a regátba. Ko- 

ozsvárról jelentik: Egy váratlan rende- 

jettel ma a regátba helyeztek át huszon- 

három olyan kolozsvári magyar vas- 
utast. akik csaknem valamennyien már 

guszonöt esztendeje teljesitenek itt szol- 

gálatot - Az áthelyezés alacsonyabb 
rangban történt, vannak köztük olya- 
nok, akik itt kalauzok voltak és most 
napszámosokká degradálták őket. Az 
áthelvezés más és más regáti városokba 
történt. A huszonhárom vasutas elhatá- 
rozta hogy megfelelő helyen jogorvos- 
lást keres. 
- A temesvári mészárosok 10 száza- 

lékkal olcsóbb hust adnak állami tisztvi. 
selőknek. Temesvári tudósitónk jelenti 
Bocu Sevér dr. bánsági tartományi főnök 
kezdemén yezésére a tartományi főnök 
ség tárgyalásokat kezdett a temesvár 
ékekkel és mészárosokkal a kenyér és 

usárak leszállitása érdekében. A mé- 

szárosokkal megkezdett tárgyalások 

eredményesek voltak, mert a temesvári 
husiparosok arra kötelezték magukat, 

hogy állami és köztisztviselőknek, vala- 
mint magánhivatalnokoknak a napi 
árakból 10 százalék engedményt adnak. 
A pékekkel a tárgyalások folynak s re- 

mény van arra, hogy velük is sikerült 
hasonló megállapodást kötni. 
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uszíulmata 
: Bukarest, február 11. 

A kereskedelmi miniszter ma felszóli- 
totta a cukorszindikátust, hogy vegye fel 
ujra a tárgyalásokat a cukorrépaterme- 
lőkkel, egyben pedig felhivta a szindiká- 
tus vezetőségét, hogy a szindikátus kebe- 
ldén belül lévő ellentéteket haladéktalanul 
likvidálják, miután a cukorproblémát 
nyugvópontra kivánja hozni. 

A cukorszindikátus belső ellentéteit a 
„Danubia" regáti sukorgyár robbantotta 

A német politikai válság egyre sulyo- 
sabbá válik. A haláltusáját vivó parla- 
mentárizmusban a métr- 
sékelt pártok alig-alig 
tartják már a lelket. – 
Programmbeli ellenté- 
teik mellett is támogat- 
ják és folyton ujabb si- 
kerekhez segitik Brü- 
ning szanáló munkáját. 
csakhogy elkerüljék a 
birodalmi gyülés felosz- 
latását s igy teljessé te- 
gyék a belpolitikai zürzavart, amelyet a 
szélsőségesek mesterségesen is előidéz- 
nek, mert nyilttá szeretnék tenni a dik- 
taturát. 

A Reichstag tegnap ülése is nagy izgal- 
mak közepette folyt le. Rögtön az ülés 
elején Stöhr nemzeti szociálista képvise 
esseevsesVöGEESSSÉEDVESGE 

- Ugróverseny a Nagykőhavason. A 
Brassói Turista Égyesület Télisportszak- 
osztálya a január hó 25-éről elmaradt si- 
ugróversenyt folyó hó 15-én, vasárnap 

délelőtt 11 órai kezdettel rendezi meg. 
A z ugróverseny, melv az összetett ver- 

seny utolsó száma, a nagykőhavasi sán- 
con kerül lebonyolitásra. A B. T. E. fel- 
hivja a benevezett tagok figyelmét a 
versenyre, mely az egyesület 1931 évi 
bajnoka cimért folvik : 

AK ASZTÓFAHUMOR 
Egy nehézségekbe jutott kereskedő. 

aki ugy érzi, hogy fizetésképtelenség 
előtt ál felkeresi öreg barátját akinek 
elpanaszolja baját és fanácsot kér. Öreg 
barátja, hogy tájékozódjon, néhány 
kérdést intéz a megszorult emberhez: 
– Akkor hát gondod obolt rá, hogy 

boagyonod egyrészét átirasd a felesé- 
gedre.. 
– Ugyan,.! Mit gondolsz rólam! 
– Legalább biztonságba helyezted 

az áru egyrészét? 
Nem. 

— Te marhal! Akkor te nem pnagy fi- 
zetésképtelen!.. Te tönkrementél! 

.- 

x A jelenlegi sulyos gazdasági viszo- 
nyokat mezőgazdaságunk lokozott mérv- 
ben sinyli meg és a közeli időkre vár an. 
nak a megoldása. hogy mily uj jövedel- 
mező gazdasági ágazatokat kell megho- 
nositanunk. Nagy lehetőséget nyujt e te- 
kintetben a fajbaromfitenyésztés, mely 
külföldön már óriási méreteket öltött, 
mert bebizonyult hogy igazi jólétet te- 
remtett mindenütt, ahol komolyan és be- 
hatóan foglalkoztak vele. A nálunk is 
„Marabu" védjegyü gyártmányairól jó- 
hirnévnek örvendő Magyar Kadiátorgyá- 
r t. alkalmazkodva a jelenlegi viszo- 
nyokhoz, romániai érdeketsége utján: 
„Moderna" Épitőgépek és Radiator r. t. 
Brasov, Sar nfundata 12 (Kis-utca) leg- 
modernebb és bevált rendszerü keltető- 
gépeit és segédeszközeit hozza forgalom- 
ba és utóbbi ismertetővel, valamint ár- 
ajánlattal teljesen diimentesen bármi- 
kor szivesen áll rendelkezésre 

Morfiumcsempészek karjaiba ke- 
rült egy kolozsvári fiatalasszony. Ko- 
lozsvárról jelentik: Pap Péter kolozsvá- 
ri lakós feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy fiatal felesége eltünt a Lépcső-utca 

zás megállapitotta, hogy a fiatalasszony 
szenvedélyes morfinista volt és valószi- 

karmaiba került. Áz üggyel 

x Kertész Sándor a brassói „Aurora" 
müterem tulajdonosa (Hosszu-u. 7) több 
havi párisi tanulmányutjáról hazaérke 
zett és modern, izléses fotográfiával a 
publikum legmesszebbmenő igényeit is 
kielégiti. 

ki, azzal az álláspontjával, aset ne zág 
beresezossevéssvövlé eessegseesemeseséee é 

Vaindik a német parlamenti válsád 

A néméet nemzeti szottalisták 
kivonultak a birodalmi gyülésből 

Alkotmányellenesnek nyi vánitották a házszabálymódositást 

: Berlin, február 11 lő deklarációt olvasott fel, 

ló tekintettel meg fognak ne 

9. szám alatt levő lakásukról. A nyomo- 
fÍfuvós zenekara. 2. Polzer: .Havasi gyo- 
pár", fuvós zenekar. 3. Schneider: „Vér 

nünek tartják, hogy morfiumcsempészek 
kapcsolat- ! 

ban nagyszabásu leleplezések várhatók. 

....... 

litsák 4, 5, ó és 9 lejes árban külföldre a 
nagymennyiségü cukorfelesleget, hanem 
a belföldön hozzák förkalomba, még ak- 
or is, ha ezzel az árakat lenyomják. A 

„Danubia" erre az esetre számol 
ugyan is a nagyobb méretü fogyasztással. 

szindikátus a „Danubia" tervét nem 
fogadta el, mire ez a gyár kilépett a szin- 
dikátusból. 
,A miniszter átirata alapján most meg- 
indultak a gyár és a szindikátus között 
a békitési tárovalások. 

1 

amelyben 
pártja tiltakozik az előző ülésben elha- 
tározott házszabálymódositás ellen, mint- 
hogy ezt alkotmányellenesnek nyilvánit- 
ja, Ezután bejelentette, hogy 
szociálisták elhagyják a founsparla- 
mentet és csak akkor térnek vissza. ha 
esetleg lehetőség adódik arra, hogy ezen 
az uton hárithassák el a német nép el- 

len irányuló alattomos merényleteket. 
EÉrre a nemzeti szociálisták Heil-kiál- 

ásokkal felemelkedtek helyeikről s 
testületileg kivonultak az ülésteremből. 

A német nemzeti párt parlamenti frak- 
ciója nevében Freytagh-Loringhoven 
képviselő szintén nyilatkozatot olvasott 
fel s ebben ugyancsak alkotmányelle- 
nesnek deklarálják a házszabálymódosi- 
tást, majd kijelentette, hogy nem monda- 
nak le a birodalmi gyülés munkájában 
való további részvételről, de a külpoliti- 
ka megvitatásában nem vesznek részt. 

eesegesege 

— Ikreket szült a fogházban egy ha- 
lálraitélt asszony. Londonból jelentik: 
Még hónapokkal ezelőtt csecsemőgyil- 
kosság miatt halálra itélte a biróság Wi- 
se asszonyt, akinek kivégzését az asz- 
szony áldott állapota miatt el kellett ha- 
lasztani. Az asszony most a fogházban 
ikreket szült és valószinü, hogy erre va- 

ki kegyel- 
mezni. : : 

- Marosvásárhelyi hirek. A marosvá- 
sárhelyi tanács pénzügyi bizottsága teg- 
nap rendkivüli értekezletet tartott, ame- 
lyen a város 1931. évi költségvetését tár- 
gyalták meg. A költségvetésben 60 mil- 
HRó rendes bevételre és ?7 millió rendki- 
vüli bevételre számitanak. Ugyanez a 
pónzügyi bizottság határozatot hozott, 
ogy a város bérbeadott házainak ház- 

béreit 10-20 százalékkal csökkentik. – 
Marosvásárhely kereskedőkörében álta- 
lános megdöbbenést váltott ki a rendőr- 
ségnek legujabb rendelete, amely azo- 
kat a kereskedőket, akik január 24-én, 
az egyesülés ünnepén nem lobogózták 
fel az üzletüket, 1000–1000 lej pénzbir- 
sággal sujtja. A kereskedők egyhanguan 
tiltakoznak a büntetés ellen, mert azok 
a házak, amelyekben a megbirságolt üz- 
letek vannak, mind fel voltak lobogóz- 
va. A sérelmes rendelet ellen kollektive 
lépnek fel. 
– Csak augusztus 15-én jöhet haza 

Táncos. Budapestről jelentik: Klement 
Sándor, a „Ferencváros" ügyvezető igaz- 
gatója ma kijelentette, hogy Táncos csak 
augusztus 15-én mehet vissza a Ripen- 
ziához. Táncos maga is kijelentette, hogy 
eddig az időpontig feltétlen a Ferencvá- 
ros tagja marad. 
A brassói magyar evangelikus jó- 

tet vendégségét e hó 14én szombaton este 
et vendégségét e hó 14-én, szombaton este 
fél 9 órai kezdettel tartja az elemi iskola 
(Kut-utca 1 sz.) heviségében. A gondosan 
összeválogatott müsort felolvasás. ének 
és zeneszámok alkotják. Az egyházköz- 
ség tagjait és az érdeklődőket ezuttal 
hivja meg az Elnökség. 
X A türkösi önkéntes tüzoltó egyesület 

ujonnan alakitott zenekara közremükö- 
désével f. hó 15-én, 20 órai kezdettel Bács- 
falu községi termében müsoros estélvt 
cendez, melyre a testület minden pártoló- 
ját tisztelettel meghivija. Müsor: 1. Stolz: 
„Pétervári-induló", előadja a T. O. T. T. 

és vas". II t. Török R.: „Végeladás", ko- 
média egy felvonásban. 2. Nóti K.: „Kötő 
utca 6". egyfelvonásos vigiáték. 3. Fara- 
gó: „Száz szál gvertva" tréfa. egy felvo- 
násban. Előadják: Bacsó Mhiálv, Bacsó 
Mihályné, Kiss Tstván, Kiss Tstvánné, Jó- 
nás Ilonka. Szén Katalin. Mártis András. 
Laczkó Márton. Partin Márton. Gödri 
György. III. 1. Stolz: „Királynőm" nyi- 

nt - . Tr 

a szindikátus mégsem engedi olcsóbban forgalomba hozni 
A kormány nyugvóvontra akar a hoznm a cukorprob émát 

szalonzenekar. 3. Stolz: „Mete 

utána tánc. 

lő-beszélő sportfilm-szenzáció kerül 

Mozgóban. „Der Sohn der W 

ban végződött a magyarok 

a nemzeti 

mérkőzések első napi szenzációja 

iz.ői, 21:10, 21:17, 21:12 arán 

esett a további 

verte Khorana indiait, Maximovits fa 

pénzügyminisztériumhoz. 

ar. 2. Offenbach: „Hoffmann 

Szalonzenekar. Előadás után tompó. 
*Köszönetnyilvánitás. A brassói s, 

lésznő Egyesület választmánya köszön. 
tet mond azért az őszinte és mély rősze 
tért, amely feledhetetlen elnöknője 1. 
sefine Kreiner halála alkalmával m 0 
nyilvánult. A választmány mély meg 
tődéssel gondol vissza arra az érték 
és fáradhatatlan munkára, amelyet 
hanyt elnöknője hosszu időn eresztul 
páratlan ügyszeretettel végzett. ül 

A legnagyobb és legszebb német ének. 

csü. 
törtöktől bemutatásra a brassói Modem 

Meissen Ber. 
ge" (Fehér hegyek fia) a világ legcsodá 
sabb sportfelvételeit tartalmazza e 
nagyszerü mese keretében, a közönség 
szenzációs si-verseny látványosságban ré. 
szesül. Ezt a kiváló tilmet mindenkinet 
meg kell nézni. 
3 Elveszett szombaton a Koronától , 

Kut-utcai utvonalon egy Ébel márkáj, 
arany férfi karkötő-óra. Becsületes meg. 
találó kéretik azt a kiadóhivatalban e 
adni, ahol illő jutalomban részesül. 

4 Az asztali tennisz világba jnokság 
tegnapi eredményei. Budapestről jelen. 
tik: azgy érdeklődés mellett folynak , 
ping-pong világbajnokság küzdelmei. A 
magyar—svéd csapatverseny 5:0 arány. 

k javára. - A 
győzelem annál jelentősebb, mivel a ta. 
valyi világbajnoki tornán a svédek a 
második helyen végeztek, a magyarok 
mögött. Nehéz mérkőzés volt és izgal- 
mas küzdelmek folytak. A ping- ong 

lay. 
donnak, a férfi egyes világbajnoksá ar 
gol aspiránsának veresége volt a fatal 
magyar versenyzőtől, Lovászytól, aki 

: an győ. 

zött. A közönség nagy ünneplésben ré- 
szesitette a magyar játékost. Piaydon ki. 

küzdelmekből, váratlan 
veresége következtében. A további férüi 
egyes küzdelmekben Kabos (magyar) 

goszláv) győzött Witkin (litván) ellen, 
Dávid (magyar) – Ghrime (indus), Mad. 
jaroglon (német – Goldstein (román) 
előbbiek győzelmével végződött. A nől 
egyesben Sipos Annus legyőzte a német 
rebsbachot. A női párosban a magyar 

Mednyánszky Mária-Sipos Annus le- 
győzte az osztrák Forbath-Reitzer 
párt. 
—– Tizenötemeletes felhőkarcolót épl. 

tenek Bécsban. Bécsből jelentik: A 
város tanácsa elhatározta, hogy megépiti 
az első felhőkarcolót. A hatalmas épüle- 
tet, amelyet tizenőtemeletesre terveznek 
a Herren-gasséban emelik. : 
eeeceesecceeemembeseoBeBDöBEsBBés 

A temesvári kereske. 
dők és iparosok tilta- 
kozása az adóterror 

ellen : 
Temesvár, február t1. 

Megirtuk tegnap, hogy Bocu Szevér, 
dr. bánsági tartományi főnök a teme- 

vári kereskedők és iparosok tüntető fel- 

vonulására adott engedélyt vissza akar- 
ja vonni, mert állitólag arról értesü 
hogy az adóterror ellen tervezett de- 
monstrációt rendzavarásra akarják fel- 
használni. Tegnap délután tehát magá- 
hoz kérette a kereskedők eg esületének 
és az ipari munkaadók szindikátusána 
vezetőit s közölte velük, hogy 

a, már megadott engedély kénytelei 
visszavonni, : : 

kárpótlásul azonban szivesen fogadja 4 
két erkölcsi testület küldöttségét és még- 
hallgatja az adókivetésekkel szem en 

fennálló panaszaikat. 
A kereskedők egyesülete és az Ién 

munkaadók szindikátusa déle 
150 főnyi küldöttséget menesztett a tar- 
tományi főnök elé, akinek átadták a a 
a memorandumot, amely ismertetvé 
kereskedő és iparostársadalom katas 
trófális helyzetét, me 
kéri az adók 20 százalékos leszálli 

A memorandum egyben tiltakozik 
adóhivatali közegek és az adókivete 
zottságok terrorisztikus működése c 
és tárgyilagosságot követel az adóüt 
felebbezések elbirálásánál. ete a 
Bocu dr. tartományi főnök átvet 

memorandumot és válaszában megte a 
te, hogy azt pártolólag terjeszti 

aaaaaadn- 
– Emésztési gyengeség, vérszeőnbe 

i ség, lesoványodás, sápadtság, mku 
tegségek, bőrkiütések, kelések. furerenó 
lusok eseteiben a természetes elek 
József keserüviz szabályozza si tu 
annyira fontos müködését. Az orvosgó 
fomány számos vezértférfia megő 
dött arról, hogy a valódi Ferenc 4A 
viz hatása mindig kitünően bev kárak 
Ferenc József keserüviz gyógyszenekbe 
ban, drogériákban és füszerüzl 
kapható. 

Feb ruáát 13 



GELLIE FRERES 
fogpasztát és oászanpani 

-
 

Jugoszlávia felemelte 
a gabona beviteli vámját 

: Belgrád, február 11. 

: A jugoszláv kormány ma több intéz- 

kedést 

ték avár- 
meguci és községi pótadókat 

és ed z kmcrméryek vedelémét s A megigért sdőmérséklés helyett másél milliárddal nővelték 1s 
a Így a kukorica kivitelénél a : 

ozzá fuvardijat husz, a folyami fuvar- ea huszonöt százalákkal csökkentették. 
zenkivül felemelték a gabona behozata- 

vámját az eddigi 5 aranydinárról 10 
1 nydinárra, a kukoricáét az eddigi 2 
éfél aranydinárról 5 aranydinárra, a 
t aliszt behozatali vámját pedig 8 
Punydinárról 16 aranydinárra mázsán- 

Erdély és Bánát közterheit 

Kolozsvár, február 11. 
Nagy megdöbbenéssel vett tudomást 

az ország lakossága, amelyet állandóan 
a közterhek csökkentésével biztattak ar- 
ról az intézkedésről, amelyet a közigaz- 
gatási törvény módositása cimén lépte- 
tett életbe Mihalache belügyminiszter. 
A módositó szakasz, amelyet a parla- 
ment már meg is szavazott, ugy szól, 
hogy az előző rendelkezések hatályon 
kivül helyezésével a vármegyék és köz- 
ségek pótadókulcsai 
az eredeti kvóták kétszereséig emelhe- 
tők. illetve az egyenesadótörvényben 

százalék helyett az állami adóalap 9 
százalékát róhatja ki. A háztulajdono- 
sok a megyének 2 százalék helyett 6 szá- 
zalékot, a községnek 6 százalék helvyett 
18 százalékot, a kereskedő és iparos a 
vármegyének nem 2, hanem 6, a község- 
nek pedig az eddigi 2 helyett 0 százalé- 
kot, az ügyvédek, orvosok és más sza- 
badfoglalkozásuak pedig a megyének 1 
százalék helyett 3, a községnek 3 helyett 
9 százalékot fognak fizetni. Ezen a ré- 
ven az 1929 évi eredmény alapján Erdély 
és Bánát vármegyei és községi pótadója 
ebben az évben 936 millió 162.924, illet- 

: 

: ara 

Fizetésképtelen lett 
aSvábhegyi Nagyszálló 

Budapest, február 11 

- 

Kapha ó minden gyógyszertár- 
előirt százalékokon kivül a pótadót ve egymilliárd 193 millió 403.373 lej, z 
még külön 200 százalékkal fel lehet összesen ban és drogériában. 
emelni. 

Budapest egyik legnaGyobb hotelvál- Ez azt jelenti, hogy akinek földje van, 
Mlkozása, a Svábhegyi Nagyszálló, fize- attól az állami adóalap 15 százalékát kö- 
tésképtelenséget jelentett. A fizetéskép- vetelheti a megye és nem az 3, vagy leg- 
telenséget az utóbbi évek gyenge szezon- trosszabb esetbn a 10 százalékát, ahogy 
j idézték elő. eddig volt, a község viszont az eddigi 3 

50 bani helyett 
ma 

Hejlesz a liszt- 
; boletta 

Kenyérdi águlás fienyeget! 

Bukarest, február 10. 

Megbizható hirek szerint 

Madgearu a parlamentben elmondandó 

expozéja során kérni fogia a lisztre 
eredetileg megállapitott kilónként öt- 

ven banis bolettának egy lejre való 
felemelését. 

esesemoSesTOSesLBEseSSSesssó 

jó adófizetőknek, igyekezzék tőle telhe- 
tőleg a következőképpen eljárni: 
Az adókivetésnél vegyék figyelembe 

a gabona október és március közötti for- 
galmi árát és annak tekintetbe vételé- 
vel rójják ki az adót, hogy a cséplőgép- 
tulajdonos csak cséplés után tudja érté- 
kesiteni eladható gabonáját, igy az adót 
se követeljék, csak december illetve áp- 
rilis között az elmult szezonra. 
Adjon a kormány teljesen adómentes 

benzint, petroleumot és olajakat a csép- 
léshez, hogy ne kelljen a géptlajdonos- 
nak, mint a mult évben is, 7 lej 50 banis 
petroleummal csépelni és e méregdrága 
anyaggal keresett gabonát pld. rozsot is 
2 lej 40 baniért adni kg.-ként, mert ha 
ez a jövőben is igy kellene hogy legyen, 
ekor inkább meg se inditanók a gépe- 
et. 
Hozzon törvényt a kormány az 1926 

2 milliárd 129 millió 566.299 lej lesz az 
eddigi 709 millió 855.433 lej helyett. 
Igy fest a valóságban a kormány adó- 

leszállitási igérete. Csak legyen, aki a 
200 százalékkal felemelt pótadókat meg 
is tudja ftizetni. : : 

nkülföldi tőke megkezdte a kivonulást Ro- 
mániából a Mamoileseu-féle javaslat miatt 
A kényszerszindikátusi törvény veszélyezteti a küliöldi kölcsönt is 

Bukarest, február 11 is inkább, mert a kormány éppen most 
Manoilescu miniszternek forradalmi akar egy nagyobb külföldi kölcsönt 

törvényjavaslata körül egyre jobban perfektuálni, majdnem ugyanazoknál a 
tornyosulnak az izgalmak, A gyáriparo- bitelezőknél. akiknek vagyonát a kény- 
sok permanenciában tanácskoznak és szerszindikalizálás alá eső vállalatoknál 
ugyszólván szavanként tanulmányozzák ugyszólván el akarja konfiskálni. 
a kényszerszindikalizálási javaslat in- Nagy konsternációt keltett ezzel kap- 
tézkedéseit, amelyek csolatban ugy a gyáriparosok, mint a ke- deti e év után vásárolt uj cséplőgépek 10 évi megszüntetik Romániában az ipari reskedelem köréb körülmény. J cséplőgépek évi 

Szakkörök kiszámitották, hogy a ga- magántulajdont. hogy még a parlament elé sem került aomentességére — épp ugy mint az ui 
bonajavaslat életbeléptetése esetén szin- Különösen keresztülvihetetlennek tart- ra mert az ujonnan vásárolt Manoilescu-féle javaslat, de Bukarest- 

ben, Brassóban, Temesváron és Kolozs- 
váron máris megalakalt a Banca Mar- 
morosch és a Banca Generala érdekeltsé- 
gében 

a Kereskedelmi Elosztó Részvénytársa- 
ság, amelynek az a célja, hogy a léte- 
sitendő ipari kényszerszindikátusok 
termelvényeit átvegye és a kereskede- 
lem kikapcsolásával forgalomba hozza. 

le beláthatatlan következményü kompli- 
kációk fognak bekövetkezni az egész 
gazdasági életben. Miután a lisztőrlés 
katngentálva lesz, ez a mennyiség any- 
nyira el fog aprózódni, hogy a nagyüze- 
meknél, amelyek a malmo számának 
tulnagy volta miatt kapacitásuknál sok- 
kal kisebb kvótát fognak kapni, igen 
nmagy százalékkal emelkedni fog a ter- 
elesi költség. Miután a törvény ked- 

cséplőgépek tulajdonosai kivétel nélkül 
teljesen tönkrementek és minden eladha- 
tő vagyonukat eladták, miután a gépek 
4–500.000 lejes ára a gabonaárak zuha- 
nása miatt semmi szin alatt nem volt fi- 
zethető a keresetből, hanem drága kama- 
tos pénzből kellett a 12 százalékos kama- 
tu részleteket tizetni, ugy, hogy csak a 
kamat 34-36 százalékot tett ki 
Hisszük, hogy ez meggyőzi és belátás- 

ják a gyárosok azt a rendelkezést, hogy 
valamely iparág 50 -ának kérésére 
a kormány elrendelheti a kényszerszin- 
dikátus megalakitását, ha a másik 350 
százalék nem is akarja. Hasonlóképpen 
tarthatatlan a magángazdaság szempont- 
jából az a pont is, amely az árak meg- 
állapitását és a termelés szabályozását 
állami felügyelet alá helyezi. A gyáripa- 
rosok véleménye szerint 

vez a parasztmalmoknak, az eddig már 
létező 9000 malom mellett egész sereg uj 
malom fog létesülni, mert kvótát akar- 

nincs a világon az a magántőke amely 
ilyen körülmények között 
lenne ipari vállalkozásban részt ven- 

hajlandó 
vezett kartellbank uj formációja és 

Ez az alakulat fulajdonképen nem más, 
mint a hirhedt Banca de Controlnak ne- 

az 

ra birja a kormányt a cséplőgéptulajdo- 
nosokkal szemben, akik e dig csak tür- 
tek és fizettek, ameddig mindenből ki- 

nak majd kapni. 

Az ország évi szükséglete körülbelül 
százezer vagon liszt, amelynek előál- 
litása ilyenformán felaprózódik, ami a 
rezsiköltségek általános emelkedését 
ogja maga után vonni. 

a rendeltetése, 
hogy a Manoilescu féle javaslat eset- 
leges előnyeit a bankok számára lefö- 
lözze. 

Értesüléseink szerint ugy a bukaresti, 
mint a kolozsvári kereskedők sorozatos 
gyüléseken akarnak tiltakozni a bankok 

fogytak. Különben hiába sopánkodunk 
és jajgatunk, ha süket fülekre találunk. 

Uzon, 1931 február 8-án. 

Széplaki Károly 
cséplőgéptula jdonos 

ni. 
A kényszerszindikalizálási javaslat- 

nak ebből a szempontból máris snulyos 
következményei kezdenek mutatkozni. 
Az első hirek hatása alatt a romániai 
iparvállalatokban érdekelt külföldi tőke 
megmozdult, és az ideges hangulatban Az 50 banis, esetleg 1 lejes boletta is 

meg fogja drágitani a lisztet és igy a ke- 
yér is megdrágul. Az uj gabonatörvény 
végrehajtása olyan apparátus beállitását 
feszi szükségessé, amely szakértők kiszá- 
mitása szerint évente egy milliárd lejbe 
erül, amit természetesen megint csak a 
eesztókkal fognak megfizettetni, ugy. 

végeredményben a kenyér ára leg- alább 2 lejjel tel fog menni, ha a ja- vaslat törvényerőre lép. 

ár pedig, ha a kenyér drágább lesz, 
or minden cikknek emelkedni fog az 

7a és akkor hová lyukad ki majd a kor- 
any által 

megkezdte a lassu kivonulást a romá- 
niai piacról. 
Külföldon valóságos megrökönyödést 

keltett a Manoilescu-féle javaslat, annál 

Brassó város és környékének 

' 
: 

mindent elnyelni akaró tendenciaja el- 
len, amely teljes tönkrejutással fenyegeti 
ezt az osztályt, amelv pedig a legnagyobb 
részt viseli a közterhekből. 

villamositása 
Folyó hó hetedikén egy nagy, nemzet- 

közi csoport, amely már hosszabb idő óta 
Brassó város és környékének villamosi- 

mája tekintetében, amelynek megoldá- 
sát a legközelebbi időre tervezik. 

Az emlitett csoport 

esseessesezese 

Siessem 
s rendelje meg előfizetésben a 
Brassói Lapokat, hogy min- 

dennap rendesen olvashassa a 
legiobb erdélyi magyar ujságot 
s hogy ne mulasszon el egyet- 
len tolytatást sem, Mikes Imre 
szenzációs regényéből, amelyet 
„Arzén" cím alatt február 9- annyiszor hangoztatott ol- tása iránt érdeklődik, a város polgármes- litett összeköttetésben - 

csób itási akció ans teri hivatalához beadványt nyujtott be. áll Európa es Románia legfontosabb től közöl a Brassói Lapok. 
Ez a beadvány a legmesszebbmenő köz- pénzügyi intézeteivel, többek között a Vágia ki és küldje b 
remüködést helvezi kilátásba a városi Banca Comerciala Italiana si Romana gla 3 Je be még ma. (levelezőlapra 
villanyáram elosztása és ezzel kapcsola- pénzintézettel is, amely Brassóban a na- 
tosan a környék villamositásának problé- 

is ragasztható) az alábbi szelvényt: 

pokban fiókot nyitott. 

ÉN IS 
megrendelem előfizetésben b. lapjukat 
s kérem ennek alábbi cimre való azon- MOZZÁSZÓLAÁS 

lóerőnkénti ileltve gépszámonkénti 6000 
lejes tisztajövedelmet – mint adókul- 
csot - egy métermázsa buza tényle 
1000-1200 lej volt és 1 q buza árából 

1931. február 11. 

tezürich (nyitás): Berlin 123.114, Amsz- „ csénlőgépiulajdonosok cséplőképet vehetett, kg. I.-ső rendü nali meginditását. Az előtfizetési dijat 
317.83, Newyork 517.70. London - gépszijjat, ugyszintén 3 mázsa petrolen- febru t i 
sbe, Páris 50.30 itánó 27.11, Prágn addig türtek es hizettek, mot vagy ennek megfelelő benzint. Ma február 15 től hóra egyide- 
But 25, Budapeet 90.35, Balarád 912.75, s . e ből kife k ég 1 a buza árából nem lehet 1 kg. szijjat jüleg postautalványon beküldtem. – 

arest 308. Valrso 58 Bécs 72.71 aliül Öen l agna H venni és több mint 2 a árából 1 a ptero- M . 
4Depizák belföle a; d A Brassói Lapok február 5-iki számá- leumot. Tehát ezek szerint - ami megfe- ikes Imre: nrzén cimi regényéből 

, Zürieh 39.48, gyzés 167.90. ban Lakatos Ferenc ur által megirt és a lel avalósáknak arágak p tz- a lap beinditásáig megielent folytatá- 
4n9 Bécs 23.63, Prára 4.97, Buda- cséplőgéptulajdonosok aránytalan meg- ként a kincstár részéről, még ez is s0k sok dijmentes megküldését kérem. 

terda Milánó 8.80, Páris 6.60, Amsz- adóztatását sérelmező nyilt levél erre volna. mert semminemü tiszta övedelem Pam 67.61. vonatkozó tételeivel én is teljesen egyet- nem érhető el a szükséges ánya gok drá- Név: 
hanytták: Angol font 810.30. svájci értek. sőt ezeknek alátámasztása végett 

gasága és az eladható gabonnemüek ol- 
a következőket óhajtom a pénzügymi- csósága miatt. 
niszter urnak szives figyelmé e ajánlani. 
Amikor 1924-23-ben a cséplőgéptu- 

lajdonosok részére megállapgitották a 

n .. 

de eb0, dollár 168, osztrák shilling : 
(olao orona 5, pengő 29.50, márka 
and [ lira 8.80, francia Irank 0.60, hol- ! orint 07 270. dinár 3. 

eoruár 13 

Pontos cim : 

Tehé ha a pénzügyi kormány me 
akar ttani a cséplőgéptulajdonosoka i 

. 1. 0 



vt 

Fetelősszerkesztő: 

.L. Kocsis Béla 

Brasov- Trassó, Ka 
interurban : (szerk és kiadóhivatal): 1-717 és 82. 

s8ucuresti-BEukarest 1, Sárindar No. 6. 

-- 

Teletonszám : 363 64. 373 70 

A nzassó: aros nyomdavállalatának kiadása és rotációs nyomása, Brassóban. 

ELŐF zETÉS : tAk. Havonta 100, negyedévre 300, félévre 600 évente 1200 lei Magyarországra : 
negyedevre 14, félévre 28, 

820, évente 1600 lej, 
évente 56 pengő. A tőbb külföldi államokba: negyedévre á420, félévre 

HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, valamint minden bel- és külföldi hir- 
Részletes taritákkal készséggel szolgálunk. detőiroda. 

MEGEIZOTTAK. Arad: Str. Cuza Voda 3 3 Halmágy Páll – Ués : Str. S. Barnutiu 10. (Osztián 
Kálmán) - Déva : Str loan Creanga 2. (Balogh Géza), Teleton 17 Hunyad- és Alsófehérmegyék részére 
Kolozsvár : Str Dubalarilor 7. (Neumann Ignác) - Marosvásárhely: Sztoyőrgy-u 6. (Szabó 
Jenő). MNac yszeben: Strada Turnului 13. (Szigetváry László) - Nagyvárad: Str. Nic. Jiga 32 
(Szabó Gyulal. - Szatmár: Papp Géza-utca 15. IKertész László). Szatmár- és Máramaros-megyék 
részére — Szilágysomlyó : ([Helperin Ernől. - Temesvár : Berényi Lajos, Gátsor 22 a. - 

Torda: Str. Reg, Ferdinand 25. (Denes Józset). 

Megbizások telvételére és fizetések átvételére tent helyi megbizottakon kivül a kőv. központi meg- 
bizottak vannak feljogösítva 

Hétköznap: egy szó 6, vastag betükből 12 lej Vasárnap, 
tés 10 szó. Néguszeri hirdetés esetén 250 0 engedmény 

A bukaresti kiadás részere: 

Bartba Céza, Dán Dántel. 

k 

*5S50. 
Állást 

Gerő Sándor Nádaes len 
E 

ETÉSEK 
illetve 1ő lej. Legkisebb hirde- 
keresőknek 25 0 0 kedvezmény 

szavanként 3 lej, 50 szeri megjelenésnél 2 lei. 

Véle eladás 

levő 
varró- 

gép. Cim a kiadóhivatalban. 
11608 

Eladó eg gy jó ál állapotba 
balkaru Singer suszter 

Nyári legeltetésre bérbeadó 
báró Dániel Gáborné fülei erde- 
jében kitünő legelő és kaszáló. 
Érdeklődők forduljanak a gaz- 
dasági intézőhöz. Talisoaára, 
Olasztelek, jud. Odorheiu. 11621 

Brassóban megvételre keresek 
2 szoba:konyhás házat. Ajánla- 
tokat „Tágas jeligére a bras- 
sói kiadóba kérek. 11622 

Allást keres 

Urinő, házvezetőnő, vagy 
anyahelyettesi állást kers. Cim: 
Amtmann, Arad. Hajó-ucca 50. 

Jobb magyar szakácsnő ál- 
lást keres. T. Elizabet, Scoala 
Floransea No. 6. Bukarest, 
III. 11635 

13 éves, jóházból való leány- 
ka, perfekt román—magyar 
nyelvtudással, uriháznál állást 
keres. Brassó, Vadász-u. 66. 

11624 

Allást nyer 
K M 

Magyar levelezőnőt keresünk 
azonalra, ki perfekt gyors- és 
gépiró, s jól beszél németül, 
románul. Gyakorlat biztositó 
társaságnál előnyben. Részletes 
ajánlatok a Bukaresti Lapok 
kiadójába. 11634. 

INTELLIGENS jó megjele- 
nésü hölgyeket keresek 
cég gyártmány aink bevezetésé- 
re. Jelentkezés csütörtök. pén- 
tek, 10-13-ig. Bukarest, Str. 
Dionesie 38. 

ág 

1 1 gs 2. 

Ügyes, gyakorlott akvizitőrö- 
ket felvesz a Kultura magyar 
könyvkereéskedés, Bukarest, Bu 

11633. 

KERESEK gyorsan dolgozó 
gépirónőt, aki a román, német 
nyelvet jól birja, társnak, má- 
soló és forditó írodába. Cim 
11628 szám alatt a brassói ki- 
adóba. 

Nagyobb belföldi harisnya- 
gyár garanciaképes helyi ügy- 
nököt keres, gyártmányainak 
(férfi és gyermekáru) egyedáru- 
sitására Brassó-Nagyszeben 

levardul Elizabeta 15. 

város és környékére. Komoly 
ajánlatok „Harisnya" jeligére 
a brassói kiadóhivatalba kéret- 

11620. nek. 

Mmntelligens keresztény urileányt 
aki a román és német nyelvet 
perfekt birja, keresek 8 éves 
kislányom teljes nevelésére. 
Lamm Ferenc, Toplita, jud. 
Mures. 11631. 

Lakás 

Brassóban, Bolonyában, az uj 
kórház közelében jó forgalmu 
üzlethelyiség, mely korcsma he- 
lyiségnek is nagyon alkalmas, 
lakással együtt kiadó. Érdek- 
lődni a rassói kiadóban. 11600. 

ASSÓBAN, okvetlenül a 
Belvárosban, 23 szobás, für- 
dőszobás lakást kers április 1-re 
csendes, gyermektelen lakó. Ci- 
mek „Pontos fizető" jeligére a 
brassói kiadóba kéretnek. 11622 

Butorozott szoba, külön be- 
járat, villany világitással kiadó, 
Brassó, Szélespatak 13. 11623 

Süche 1–2 elegant mőblierte 
Zimmer mit Badezimmer. Offer- 
te unter Chiffre „T" in die 
Kronstádter Verwaltung des 
Elattes. , 11627 

6.,8., 

F ényképezőgépek. 
látcsövek 

sport és vadászathoz. 

12%é, szolid kivi- 

telben. Bármilyen javitás 

ILLVÉS KÁROLV 
anassoó, kAPU-uTca 40. [ 

Vesyes 
EEKKKKmAE 
FUCHS FOGORVOS, Buka 

rest, husz évi prakszissal Pá- 
risban, minden modern fogmun- 
kát végez Buetresti, Strada 
Berzei 35. 11166 

Erdélyi zsidó uri családnál el- 
sőrangu házikoszt kapható há- 
zon kivül is. Bucuresti, Str. 
Smárdan 37. I. emelet balra. 

KERTÉSZEK figyelmébe. Ki- 
adó 3 kat. hold föld konyhaker- 
tészetre, bő vizzel ellátva. Cim: 
Topán kertész, Nagykároly, Ma- 
rei, jud. Sálaj. 11619 

Előnyösebben fogiák kiszol- 
gálni, ha vásárlásainál hivat- 
kozik lapunk hirdetéseire. 
E 

Közeptermetü, jómesielenésü 
egészséges és minden káros 
szenvedérvt ől mentes 34 éves 
keresze ny főiskolát végszett, 
cazdákodó és oőzmalom tu- 
aidonos vagyok. Házassá ot 
kötnék jó csatádbó szár mazó 
házias urinőöve Vagyonom a 
cseh határon tekszt és több 
millió erték, ami főuri megél- 
hetést nyuit és ezért nem ki- 
vánok érdek házassádot kötni 
Má: egyszer hnirdettem. de 
előbbi hirdetésemre nem vá- 
laszolt senki talán attól félve, 
hogy hirdetésem nem komoy. 
Kérem a höloveket hogy te!- 
jes bizaommal riák meg a 
leveleket „deábs" jentoére a 
brassói kiadóba A kidó a 
leve eket felbontatlanul hoz- 
zám továbbit a es én becsület 
szó mellett teljes cimű levélre 
vátaszo ok. Lenetőles ényke- 
pet kérem a levélhez mellé- 
keln, de cam nélkül vaov tel- 
idés leve eket ne tessék irni, 

pu-utce 56 58. Telefon- : 

mert arra nem válaszo ok. 

drog riákban. Labor. 
Piata G. Cantacuzino 3. 

Székrekedést, 
aranyeret, vesebatt, májbete ségeket, rheu- 
mát gyorsan és könnyen, anélkül, hogy 
a szervezetnek ártson, természe- 
tes gyó ymoddat gyó vit az 

UNIVERSAL-TEA 
Dobozonkent 95 lej. gyó yszectárakban és 

„Malarin" Buk nest, 

divat-, selyem- és 

kézmüáru üzletemben 
Str. 
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BRASSO, 
Voivodul Mihai 7 

szeretett férj. apa. testvér após és rokon 

Diménu 
nyud. rendőrbiztos, hünüg ügyi osztálvfőnök 

életének 66. évében. házasságának 31 éves fordulóján folyó hó 
9-én váratlanul elhunut. 

Drága bhalottunk hült tetemét f hó 12-én. csütörtök dél- 

alatti gyászházból a vasut-utcal 

Brassó, 1931. február 10. 

után 4 órakor temetjük a Torna-utca [(Str. Gimnastic) 9. szám 

Emléke legyen áldon: 

Tórsei 

ret. temetőbe. 

A gyászoló család. 

ventame 

vd msmöledn 
Fő mindenütt, csak s me bizható urakat 
Nincs utazás, nem kell üzethetviség, csak kö- 
vetnie kell irány ásunkat avi jövedelem 
legkevesebb 15.00le, esette me ékloglalko- 
zás. Néme ajánlatokat „1114 teltőe alatt 

Rudo f vVosse Kolozsvar közvett 

Jó kercset! 
Solvens cégeket keresünk a műszaki 
és autószakmából, ió vevőkörrel, 
lukrativ nely kepvise et átvételére. 
Aián atokat .Verseny neilkül" jehi- 

11613 gére Rudolt Mosse-noz, Arad 

Ujiisa meg tejári elő- 
fizelésér ! : 

Románia, Shestura Politiei Municipiului. 
Brasov. 

No. 34286. 
Közhirré tesszük, hogy február hó 14- 

én, d. e. 10 órakor nyilvános árverésen 
eladatik, kb. 1 és fél éves, sárga szinü. 
fekete foltos „Dobermann' fajkutva. 

A kikiáltási ár 200 lej, melynek 10 szá- 
zalékes bánatpénzképpen letétbe helye- 
zendő. 
A vételár a brassói pénzügyizazzató- 

ság pénztáránál befizetendő, a belügy 
miniszterium javára. 

A hirdetési költsérek (pluszi i/s0 szá- 
zalék) a vevőt terhelik. 

Brassó, 1931 január 26. 

A rendőrkvesztor 

HIRDETMÉNI. 
Alulirott csődtömeggondnok, közhirré 

teszem, hogy a Madaras Sándor volt kéz- 
divásárhelyi kereskedő csődtöm géhez 
tartozó és a csődleltár 1–1028 tét-lai 
alatt felvett keresk delmi árucikkek. boal- 
ti berendezés és más tárgyakat, melyek- 
nek leltári értéke 229.033 lej. birói ár- 
verését a leltár tételei szerint 1931. febru- 
ár hó 26-án megkezdem és folytatom 
minden köznapon délelőtt 9 órától 12- iz 
és délután 3 órától 6-ig. 
Az elárverzondő ingóságokról készült 

leltár irodámban a hivatalos órák alatt 
megtekinthető és komoly vevők az elár- 
verezendő ingóságokat is megtekinthetik 
Tg. sáruesc-Kézdivásárhely, 1931. feb- 

ruár 6-án. 
Dr. Herepei Ioán, 

ügyvéd, 
csődtömeggondnok. 

HIRDETMÉNY 

Alulirott csődtömeggondnok közhirré 
teszem, hogy a Csiszár Pál, volt kézdivá- 
sárhelyi kereskedő csődtömegéhez tarto- 
zó és a csődleltár 1-1274 tételei alatt fel- 
vett kereskedelmi árucikkek, bolti be- 

- rendezés, butorok és más tárgyak 
melyeknek leltári értéke 657.365 lej - 
birói árverését a leltár tételei szerint 
1931 március hó 5-én megkezdem és 
folytatom minden köznapon d. e. 9 órá- 
tól 12-ig és d. u. 3 órátó b6-ig. 
Az elárverezendő ingóságokról készült 

leltár irodámban a hivatalos órák alatt 
megtekinthető és komoly vevők az el- 
érvérezendő ingóságokat is megtekinthe- 
i 
Tg. Sácuesc—Kézdivásárhely, 1931 feb- 

ruár 6. : 
DDr. Herepei Iván 

ügyvéd, csődtömeggondnok 

Méluen megszomorodott sziv- 
vel tudatjuk, hoguy ió apa,. nagy- 
apa. dédapa 

Welther Frigyes 
rövid szenvedés után 85 éves 
korában csendesen elhunut. 

Hült tetemét f. hó 12-én d u. 
órakor a belvárosi evangelikus 
temető halottas házából (Hosszu 

uutca helyezzük örök nyuga- 
omra : 

Em éke legyen áldott ! 
Brassó, 1931 febr 11. 

D gyászotó család. 

7 orszán 
ma [ s e 

füzőkészitőihezl! 
Nagy raktár szabászati- 

és füzőkellékek, szövetek 

bárimilyen mennyiségben 

kaphatók a 

1Gxul 
Bukarest, Strada Se ari 4-6. 

41 
A speciális 

„Bally extra" gummáruk 
kizárólagos lerakata. 

Mzonnali szatlitás az egész országba. 

Berinz 

magán nyelváurzusok 
Brassóban, Virágsor 10. I. em. 
va Banca Marmorosch Blank é Co. epület ben 

Francia nyel. eckek, született el 
frauciák attat doni 

Angol nyelvl ckek született lomn 
anmngolok altal k 

ámo Homámn nyelvlec ek született rorlomet 
altal, hason óképpen olasz 

nvelvleckék s b. 
ke' A tanárok kizaróla satat anyanyelvű 

aAz első órától kezdve, a tanitvány eie 
azt a nyelve hal ja cs bes ell. 

; meg akar tanu ni. vtan 

K zdőfo almak Taács 1ga Nyelvs 
Irod lom - K reskedelm levele et0 

A kurzusok külön oral es csopot 

azonnal kezdődmek- ste 

Jelentkezések naponta 10-1-18 és * 
4-9 óraáig 

Piata 1ihartat (Virágs
or) 10. 1. em. 


